

ਵੀਰਵਾਰ, 13 ਅਪ੍ਰੈਲ, 2023

31 ਚੇਤ ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ 555  
ਬਿਕਰਮੀ 2080

ਜਿਲਦ/VOL. : 71  
ਅੰਕ/NO. : 312

# ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ

DAILY NAWAN ZAMANA • THURSDAY, 13 APRIL, 2023

ਜਲੰਧਰ

‘ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ’ ਦੇ ਫੋਨ ਨੰਬਰ

ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ (ਰਿਸੈਪਸ਼ਨ)	0181-5097300
ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਵਿਭਾਗ	0181-5097302
ਸਾਹਿਤ ਸੰਪਾਦਕ (ਐਡਵਾਈਜ਼ਰ)	0181-5097305
ਗੋਪੀਕ੍ਰਮ	0181-5097310
ਵੈੱਬ ਟੀ ਵੀ	0181-5133160

nawan zamana TV

ਕੀਮਤ/PRICE : 5.00 ਰੁਪਏ

Regd. No : Pb/JL-123/2021-23, (R.N.I.)-00068/57

E-mail : nawanzamana@gmail.com

www.nawanzamana.in

ਸਕੇ : 12

## ਕਣਕ ਦੇ ਭਾਅ 'ਚ ਕੱਟ ਦੀ ਭਰਪਾਈ ਸਰਕਾਰ ਕਰੇਗੀ : ਮਾਨ ਨੌਵਾਂ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਾ ਬੰਦ, ਇਹ ਆਖਰੀ ਨਹੀਂ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ/ਸਮਾਣਾ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਬੱਲ, ਗੁਰਪਿਆਰ ਸਿੰਘ ਬੱਲ) - ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਨੇ ਬੁੱਧਵਾਰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਦਾਣੇ 'ਚ ਨਮੀ ਅਤੇ ਦਾਣਾ ਛੋਟਾ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਕਣਕ ਦੇ ਭਾਅ 'ਚ ਜੋ ਕੱਟ ਲਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਉਸ ਦਾ ਖਰਚਾ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਆਪਣੇ ਪੱਲੇ ਲੈ ਕੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕੋਈ ਦਿੱਕਤ ਨਹੀਂ ਆਉਣ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਸਰਕਾਰ ਹਰ ਮੁਸ਼ਕਲ ਸਮੇਂ 'ਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਭਰ ਵਿੱਚ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ੇ ਬੰਦ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਕਵਾਇਦ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦਿਆਂ ਮਾਨ ਨੇ ਬੁੱਧਵਾਰ ਨੂੰ ਸਮਾਣਾ 'ਚ ਨੌਵਾਂ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਾ ਬੰਦ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਕਵਾਇਦ ਕਿ ਜਨਤਕ ਹਿੱਤ ਵਿੱਚ ਇਹ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਾ ਬੰਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹੇ ਹੋਰ ਟੋਲ ਵੀ ਬੰਦ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਸਮਾਣਾ-ਪਾੜਾੜ ਸੜਕ ਉੱਤੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਾ ਬੰਦ ਕਰਵਾਉਣ ਮਗਰੋਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਆਖਿਆ ਕਿ ਇਹ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ੇ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਖੁੱਲ੍ਹੀ ਲੁੱਟ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਦੁਕਾਨਾਂ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਟੋਲ ਵਾਲਿਆਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸਮਝੌਤਿਆਂ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਛੱਡ ਕੇ ਟੋਲਾਂ ਦੀ ਅੰਨ੍ਹੀ ਲੁੱਟ ਕੀਤੀ। ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ



ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਮਾਨ ਨੇ ਬੁੱਧਵਾਰ ਨੂੰ ਸਮਾਣਾ 'ਚ ਨੌਵਾਂ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਾ ਬੰਦ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਕਵਾਇਦ ਕਿ ਜਨਤਕ ਹਿੱਤ ਵਿੱਚ ਇਹ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਾ ਬੰਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹੇ ਹੋਰ ਟੋਲ ਵੀ ਬੰਦ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਸਮਾਣਾ-ਪਾੜਾੜ ਸੜਕ ਉੱਤੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਾ ਬੰਦ ਕਰਵਾਉਣ ਮਗਰੋਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਆਖਿਆ ਕਿ ਇਹ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ੇ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਖੁੱਲ੍ਹੀ ਲੁੱਟ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਦੁਕਾਨਾਂ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਟੋਲ ਵਾਲਿਆਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸਮਝੌਤਿਆਂ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਛੱਡ ਕੇ ਟੋਲਾਂ ਦੀ ਅੰਨ੍ਹੀ ਲੁੱਟ ਕੀਤੀ। ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ

ਪਿਛਲੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆਂ ਦੀਆਂ ਆਪਣੀਆਂ ਨੁਕਸਾਨਦਾਜ਼ ਕੀਤੀਆਂ ਅਤੇ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਖਰਚਾ ਨਾ ਕਰਦਿਆਂ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪੈਸਾ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੀ। ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹੁਣ ਤੱਕ ਬੰਦ ਹੋਏ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇਕ ਉੱਤੇ ਵੀ ਸਮਝੌਤੇ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਅੰਬੂਲੈਂਸ ਤੋਂ ਰਿਕਵਰੀ ਵੈਨ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਿਆ।

ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ੇ ਦਾ ਸਮਝੌਤਾ 1 ਸਤੰਬਰ 2005 ਨੂੰ ਕੈਪਟਨ ਸਰਕਾਰ ਸਮੇਂ ਹੋਇਆ ਸੀ ਅਤੇ ਇਹ ਟੋਲ ਸਾਢੇ ਸੋਲਾਂ ਸਾਲ ਲਈ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਈ ਉਤਪਾਦੀਆਂ ਕਾਰਨ ਕੈਪਟਨੀ ਉੱਤੇ 1.48 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਾ ਜੁਰਮਾਨਾ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਉਤਪਾਦੀਆਂ ਕਾਰਨ ਇਸ ਟੋਲ ਨੂੰ 24 ਜੂਨ 2013 ਨੂੰ ਬੰਦ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਸੀ। ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਅਤੇ ਇਸ ਸੜਕ ਦੀ ਦੂਜੀ ਖੁਰਦ ਠਾ ਕਰਨ ਕਾਰਨ ਇਹ ਟੋਲ 16 ਅਕਤੂਬਰ 2018 ਨੂੰ ਬੰਦ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਸੀ, ਪਰ ਕੋਈ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਹੁਦਾ ਸੰਭਾਲਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜਦੋਂ ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਉਲਘਣਾ ਲਈ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ੇ ਨੂੰ ਨੀਂਟਾ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ, ਪਰ ਕੈਪਟਨੀ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਚਲੀ ਗਈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਦਾਲਤ ਦੀ ਅਰਜ਼ੀ ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ

## ਪੈਪਸੂ ਮੁਜ਼ਾਰਾ ਲਹਿਰ ਦੇ ਆਗੂ ਕਾਮਰੇਡ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਸੁਤੰਤਰ ਦਾ ਬੁੱਤ ਲੋਕ ਅਰਪਣ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਨਿਰਸਵਾਰਥ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਲਾਉਣ ਵਾਲੇ ਮਹਾਨ ਹੁੰਦੇ ਹਨ : ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ

ਪਾੜਾੜ, (ਭੁਪਿੰਦਰਜੀਤ ਮੱਲਵੀਵਾਲਾ/ ਨਿਸ਼ਾਨ ਸਿੰਘ ਬਣਵਾਲਾ) ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਆਪਾ ਵਾਰਨ ਵਾਲੇ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਲਈ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਲਾਉਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕ ਮਹਾਨ ਲੋਕ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਉਹ ਦੁਨੀਆਂ ਉੱਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕੀ ਪੈਦਾ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਅਜਿਹੇ ਸਮੇਂ ਦੇਰਾਜ ਜਦੋਂ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਹਾਲਾਤ ਬਦਲ ਰਹੇ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਵਧ ਰਹੇ ਹਨ, ਉਸ ਸਮੇਂ ਅਜਿਹੇ ਮਹਾਨ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਤੋਂ ਸੋਧ ਲੈਣਾ ਸਮੇਂ ਦੀ ਮੁੱਖ ਲੋੜ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਨੌਵਾਂ ਟੋਲ ਪਿੰਡ ਨਿਹਾਲਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਪੈਪਸੂ ਦੀ ਮੁਜ਼ਾਰਾ ਲਹਿਰ ਦੇ ਮਹਾਨ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਤੋਂ ਸੋਧ ਲੈਣਾ ਸਮੇਂ ਦੀ ਮੁੱਖ ਲੋੜ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਨੌਵਾਂ ਟੋਲ ਪਿੰਡ ਨਿਹਾਲਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਪੈਪਸੂ ਦੀ ਮੁਜ਼ਾਰਾ ਲਹਿਰ ਦੇ ਮਹਾਨ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਤੋਂ ਸੋਧ ਲੈਣਾ ਸਮੇਂ ਦੀ ਮੁੱਖ ਲੋੜ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਨੌਵਾਂ ਟੋਲ ਪਿੰਡ ਨਿਹਾਲਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਪੈਪਸੂ ਦੀ ਮੁਜ਼ਾਰਾ ਲਹਿਰ ਦੇ ਮਹਾਨ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਤੋਂ ਸੋਧ ਲੈਣਾ ਸਮੇਂ ਦੀ ਮੁੱਖ ਲੋੜ ਹੈ।

ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਾਮਰੇਡ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਸੁਤੰਤਰ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਮਹਾਨ ਸੁਭ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਕਿਸਾਨਾਂ ਅਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀ ਭਲਾਈ ਲਈ ਲੋਧੇ ਲਾ ਦਿੱਤੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੁੱਤ ਲਾਉਣ ਦੀ ਕਾਫੀ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ ਉੱਤੇ ਪ੍ਰੇਰਣਾ ਲੈਣੀ ਵੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਪਹਿਲਾਂ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਸੁਤੰਤਰ ਨੇ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਅਜ਼ਾਦੀ ਲਈ ਲੜਾਈ ਲੜੀ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਆਜ਼ਾਦੀ ਮਿਲਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਸਲ ਆਜ਼ਾਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵੀ ਲੜਾਈ ਲੜਦੀ ਪਈ। ਅੰਗਰੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਸਮੇਂ ਰੂਪੜੇ ਹੋ ਕੇ ਗੁਰੀਲਾ ਲੜਾਈ ਹਰਮਤ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਲੜੀ। ਜ਼ਮੀਨੀ ਲੜਾਈ ਲਈ ਵੱਡੇ ਜਗੀਰਦਾਰਾਂ ਤੋਂ ਮੁਜ਼ਾਰਿਆਂ ਦੀ ਲੜਾਈ ਲੜਦੇ ਹੋਏ ਜ਼ਮੀਨੀ ਵਾਰੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਨਾਅ ਕਰਵਾਈਆਂ। ਵੱਡੇ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਜ਼ਮੀਨਾਂ ਛੁਡਵਾ ਕੇ ਗਰੀਬਾਂ ਨੂੰ ਦੇਣੀਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪਵਿੱਤਰ ਕੰਮ ਸੀ। ਇਸ ਤਰਜ਼ ਉੱਤੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੀ ਲੋਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਦੱਬੀ ਗਈ ਸਰਕਾਰੀ ਜੰਦਾਂ ਪ੍ਰਾਚਿਤੀ ਜ਼ਮੀਨ ਦੇ ਕਬਜ਼ੇ ਛੁਡਾ ਨੇ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਆਮਦਨ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੇਬੇ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਸੁਤੰਤਰ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਵਿੱਚ ਪੈਦਾ ਹੋਏ, ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕਰਮ ਭੂਮੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸੰਗਰੂਰ ਦੀ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪੜ੍ਹ-ਲਿਖੇ ਵਿਦਵਾਨ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਉਹ ਕਈ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦੇ ਗਿਆਨ ਵੀ ਸਨ। ਇਸ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਿਰਤੀ ਕਾਲਜ ਨਿਅਾਲ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕੀਤੀ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਲੋਕ ਵਿਦਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ।

ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਹਰਦੇਵ ਅਰਜ਼ੀ ਨੇ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਾਮਰੇਡ ਸੁਤੰਤਰ ਵਰਗੇ ਮਨੁੱਖ ਇਤਿਹਾਸ ਵਿਚ ਕਦੇ-ਕਦੇ ਹੀ ਪੈਦਾ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾ ਸਿਰਫ ਮੁਜ਼ਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਜ਼ਮੀਨਾਂ ਦੇ ਫੁੱਲ ਲੈ ਕੇ ਦਿੱਤੇ, ਸਗੋਂ



ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਕੰਮਾਂ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਜ਼ਮੀਨ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਹੋਏ ਹਨ ਅਤੇ ਜ਼ਮੀਨ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ ਉੱਤੇ ਪ੍ਰੇਰਣਾ ਲੈਣੀ ਵੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਪਹਿਲਾਂ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਸੁਤੰਤਰ ਨੇ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਅਜ਼ਾਦੀ ਲਈ ਲੜਾਈ ਲੜੀ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਆਜ਼ਾਦੀ ਮਿਲਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਸਲ ਆਜ਼ਾਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵੀ ਲੜਾਈ ਲੜਦੀ ਪਈ। ਅੰਗਰੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਸਮੇਂ ਰੂਪੜੇ ਹੋ ਕੇ ਗੁਰੀਲਾ ਲੜਾਈ ਹਰਮਤ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਲੜੀ। ਜ਼ਮੀਨੀ ਲੜਾਈ ਲਈ ਵੱਡੇ ਜਗੀਰਦਾਰਾਂ ਤੋਂ ਮੁਜ਼ਾਰਿਆਂ ਦੀ ਲੜਾਈ ਲੜਦੇ ਹੋਏ ਜ਼ਮੀਨੀ ਵਾਰੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਨਾਅ ਕਰਵਾਈਆਂ। ਵੱਡੇ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਜ਼ਮੀਨਾਂ ਛੁਡਵਾ ਕੇ ਗਰੀਬਾਂ ਨੂੰ ਦੇਣੀਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪਵਿੱਤਰ ਕੰਮ ਸੀ। ਇਸ ਤਰਜ਼ ਉੱਤੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੀ ਲੋਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਦੱਬੀ ਗਈ ਸਰਕਾਰੀ ਜੰਦਾਂ ਪ੍ਰਾਚਿਤੀ ਜ਼ਮੀਨ ਦੇ ਕਬਜ਼ੇ ਛੁਡਾ ਨੇ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਆਮਦਨ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੇਬੇ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਸੁਤੰਤਰ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਵਿੱਚ ਪੈਦਾ ਹੋਏ, ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕਰਮ ਭੂਮੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸੰਗਰੂਰ ਦੀ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪੜ੍ਹ-ਲਿਖੇ ਵਿਦਵਾਨ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਉਹ ਕਈ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦੇ ਗਿਆਨ ਵੀ ਸਨ। ਇਸ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਿਰਤੀ ਕਾਲਜ ਨਿਅਾਲ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕੀਤੀ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਲੋਕ ਵਿਦਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ।

## ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਦੀ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰੀ ਛੇਤੀ

ਬਣਵਾਲਾ : ਪੁਲਸ ਨੇ ਬੁੱਧਵਾਰ ਰੇਲਵੇ ਸਟੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਕਈ ਹੋਰ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਵਾਰਸ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਮੁਖੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਦੇ ਪਿੱਠ ਲਾਏ ਹਨ। ਪਿੱਠਲਾਂ 'ਚ ਤਸਵੀਰ ਨਾਲ ਲਿਖਿਆ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਤਸਵੀਰ ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਦੀ ਹੈ, ਜੋ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਕੇਸਾਂ 'ਚ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਲੱਭੀਆਂ ਹੋਈਆਂ। ਸੁਚਨਾ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਨੂੰ ਉਚਿਤ ਇਨਾਮ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਉਸ ਦਾ ਨਾਂ ਗੁਪਤ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਦੋ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਸਾਥੀ ਪੰਪਲਪੀਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ (ਦਿਹਾਤੀ) ਦੀ ਪੁਲਸ ਨੇ ਕਬਜ਼ੇ ਵਿਚ ਲਿਆਂਦਾ ਸੀ, ਜੋ ਇਥੋਂ ਮਹਿਜ਼ 15 ਘੰਟੇ ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਦੀ ਦੂਰੀ 'ਤੇ ਹੈ। ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਸਿਟੀ ਲਾਲਚ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਜਲਦੀ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

## ਕੋਸ਼ਿਕ ਮਹਿੰਦਰਾ ਦਾ ਦੇਹਾਂਤ

ਮੁੰਬਈ : ਮਹਿੰਦਰਾ ਐਂਡ ਮਹਿੰਦਰਾ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਕੋਸ਼ਿਕ ਮਹਿੰਦਰਾ ਦਾ ਬੁੱਧਵਾਰ ਸਵੇਰੇ ਮੁੰਬਈ ਵਿੱਚ ਦੇਹਾਂਤ ਹੋ ਗਿਆ। ਉਹ ਆਨੰਦ ਮਹਿੰਦਰਾ ਦੇ ਚਾਚਾ ਸਨ। ਉਹ 1947 'ਚ ਕੈਪਟਨੀ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਤੇ 1963 'ਚ ਚੇਅਰਮੈਨ ਬਣੇ ਤੇ 2012 ਤੱਕ ਇਸ ਅਹੁਦੇ 'ਤੇ ਰਹੇ। ਕੋਸ਼ਿਕ ਮਹਿੰਦਰਾ ਦੀ ਸਮਾਠੀ 4,47,76,002 ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਇਹ ਪਿਛਲੇ 223 ਦਿਨਾਂ 'ਚ ਭਾਰਤ 'ਚ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦਰਜ ਕੀਤੇ ਗਏ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਗਿਣਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ 1 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ 7,946 ਮਾਮਲੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਏ ਸਨ। ਇਲਾਜ ਅਧੀਨ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਧ ਕੇ 40,215 ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਦਿੱਲੀ, ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਹਿਮਾਚਲ 'ਚ ਦੋ-ਦੋ ਅਤੇ ਗੁਜਰਾਤ, ਹਰਿਆਣਾ, ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ ਅਤੇ ਉੱਤਰ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ 'ਚ ਇੱਕ-ਇੱਕ ਮਰੀਜ਼ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੇਸ਼ 'ਚ ਕੋਰੋਨਾ ਕਾਰਨ ਮਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 531016 ਹੋ ਗਈ ਹੈ।



ਕੋਸ਼ਿਕ ਮਹਿੰਦਰਾ : ਮਹਿੰਦਰਾ ਐਂਡ ਮਹਿੰਦਰਾ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਕੋਸ਼ਿਕ ਮਹਿੰਦਰਾ ਦਾ ਬੁੱਧਵਾਰ ਸਵੇਰੇ ਮੁੰਬਈ ਵਿੱਚ ਦੇਹਾਂਤ ਹੋ ਗਿਆ। ਉਹ ਆਨੰਦ ਮਹਿੰਦਰਾ ਦੇ ਚਾਚਾ ਸਨ। ਉਹ 1947 'ਚ ਕੈਪਟਨੀ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਤੇ 1963 'ਚ ਚੇਅਰਮੈਨ ਬਣੇ ਤੇ 2012 ਤੱਕ ਇਸ ਅਹੁਦੇ 'ਤੇ ਰਹੇ। ਕੋਸ਼ਿਕ ਮਹਿੰਦਰਾ ਦੀ ਸਮਾਠੀ 4,47,76,002 ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਇਹ ਪਿਛਲੇ 223 ਦਿਨਾਂ 'ਚ ਭਾਰਤ 'ਚ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦਰਜ ਕੀਤੇ ਗਏ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਗਿਣਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ 1 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ 7,946 ਮਾਮਲੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਏ ਸਨ। ਇਲਾਜ ਅਧੀਨ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਧ ਕੇ 40,215 ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਦਿੱਲੀ, ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਹਿਮਾਚਲ 'ਚ ਦੋ-ਦੋ ਅਤੇ ਗੁਜਰਾਤ, ਹਰਿਆਣਾ, ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ ਅਤੇ ਉੱਤਰ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ 'ਚ ਇੱਕ-ਇੱਕ ਮਰੀਜ਼ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੇਸ਼ 'ਚ ਕੋਰੋਨਾ ਕਾਰਨ ਮਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 531016 ਹੋ ਗਈ ਹੈ।

## ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਰਾਹਤ ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਮੁਨਾਫ਼ੇਖੋਰੀ : ਸਾਂਬਰ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ. ਮਹਾਮ ਸਿਰਮੌਰ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂ ਸਾਥੀ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਸੁਤੰਤਰ ਦੀ 51ਵੀਂ ਬਰਸੀ ਮੌਕੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਐਲਾਨ ਕੀਤੀ ਫਸਲਾਂ ਦੀ ਤਬਾਹੀ ਲਈ ਕਠਿਤ ਰਾਹਤ ਹਕੀਕਤ ਵਿਚ ਜਮਾਤੀ ਸਿਆਸਤ ਅਤੇ ਕੁਦਰਤੀ ਤਬਾਹੀ ਪਿੱਛੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਕਿਸਾਨ ਅਤੇ ਸਮੁੱਚੇ ਪੇਂਡੂ ਸਿਹਨਤਕਸ਼ਾਂ ਨਾਲ ਸਿਆਸੀ ਜਮਾਤੀ ਹੁਕਮਰਾਨਾਂ ਦਾ ਮਜ਼ਾਕ ਹੈ। ਬਜ਼ੁਰਗ ਸਿਆਸਤਦਾਨ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨ ਘੁਲਾਟੀਏ ਸਾਥੀ ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਾਂਬਰ ਨੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਉੱਤੇ ਟਿੱਪਣੀ ਕਰਦੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੇਸ਼ਭਗਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਨੂੰ ਉਹ ਦਿਨ ਭੁੱਲ ਨਹੀਂ, ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਸਮੁੱਚੀ ਜਹਾਜ਼ ਵਿਚ ਆਏ ਚਿੱਬ-ਖੜਿੱਬ ਦਾਣੇ ਖਾਣ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਸੀ। ਇਹ ਅਸਾਨੂੰ ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਸੰਗਰਾਮੀਆਂ ਦੀਆਂ ਕੁਰਬਾਨੀਆਂ ਦੀ ਦਿੱਤੀ ਸਜ਼ਾ ਸੀ।

ਦੋ ਫੀਸਦੀ ਵਸੋਂ ਅਤੇ 3 ਫੀਸਦੀ ਰਕਬੇ ਵਾਲੇ ਪੰਜਾਬੀਆਂ-ਹਰਿਆਣਵੀਆਂ ਨੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਸਿਰੋਂ ਇਹ ਲਾਅਨਤ ਲਾਗੂ ਤੇ "ਆਪਣੀ ਧਰਤੀ ਦਾ ਆਪਣਾ ਅਨਾਜ" ਖਾਣ ਦੇ ਦਿਨ ਲਿਆਂਦੇ। ਮੌਸਮ ਦੀ ਦੂਜੇ ਸਾਲ ਦੀ ਖਰਾਬ ਉਸ ਆਤਮ-ਨਿਰਭਰ ਆਨਾਜ ਦੀ ਉੱਪਜ ਨੂੰ ਖਤਰੇ ਵਿਚ ਪਾ ਰਹੀ

## ਜਗਨਮੋਹਨ ਰੈਡੀ ਸਭ ਤੋਂ ਅਮੀਰ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਟਰਾਲੀ ਖੱਡ 'ਚ ਡਿਗਣ ਨਾਲ 3 ਸ਼ਰਧਾਲੂਆਂ ਦੀ ਮੌਤ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਐੱਸਸੀਏਸਨ ਆਫ ਡੈਮੋਕਰੇਟਿਕ ਰਿਵਾਰਸਜ (ਏ ਡੀ ਆਰ) ਵੱਲੋਂ ਚੋਣ ਹਲਫਨਾਮਿਆਂ ਦੇ ਕੀਤੇ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਤੋਂ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਹੈ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਮੌਜੂਦਾ 29 ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਕਰੋੜਪਤੀ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਆਧਾਰ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਜਗਨਮੋਹਨ ਰੈਡੀ ਕੋਲ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ 510 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਜਾਇਦਾਦ ਹੈ। ਪੱਛਮੀ ਬੰਗਾਲ ਦੀ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਮਮਤਾ ਬੇਨਰਜੀ ਕੋਲ ਸਭ ਤੋਂ ਘੱਟ 15 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਜਾਇਦਾਦ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਕੇਰਲ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪਿਨਾਰਾਥੀ ਵਿਜਯਨ ਅਤੇ ਹਰਿਆਣਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਮਨੋਹਰ ਲਾਲ ਕੋਲ 1 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦੀ ਜਾਇਦਾਦ ਹੈ।

ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 13 ਨੇ ਹਲਫਨਾਮੇ 'ਚ ਗੰਭੀਰ ਅਪਰਾਧਿਕ ਮਾਮਲੇ ਦਰਜ ਕੀਤੇ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ 'ਚ ਕਤਲ, ਕਤਲ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼, ਅਗਵਾ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀਆਂ 'ਚ ਆਧਾਰ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਕੋਲ 510 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਅਰੁਣਾਚਲ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਮਾ ਖਾਂਡੂ ਕੋਲ 163 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਅਤੇ ਓਡੀਸ਼ਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨਵੀਨ ਪਟਨਾਇਕ ਕੋਲ 63 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਜਾਇਦਾਦ ਹੈ। ਬਿਹਾਰ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨਿਤੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਅਰਵਿੰਦ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਕੋਲ 3 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦੀ ਜਾਇਦਾਦ ਹੈ।

ਗੜ੍ਹਸ਼ੇਕਰ : ਬੀਤ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਪਿੰਡ ਗੜ੍ਹੀ ਮਾਨਸੋਵਾਲ 'ਚ ਬੁੱਧਵਾਰ ਤਕ ਕਰੀਬ ਤਿੰਨ ਵਜੇ ਸੜਕ ਹਾਦਸੇ 'ਚ ਤਿੰਨ ਜਣਿਆਂ ਦੀ ਜਾਨ ਲੱਗ ਗਈ ਤੇ ਤੇ 11 ਜ਼ਖ਼ਮੀ ਹੋ ਗਏ। ਟਰੈਕਟਰ ਟਰਾਲੀ 'ਚ ਸਵਾਰ ਲੋਕ ਵਿਸਾਧੀ ਸਮੇਂ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥਾਈਸ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਧਾਰਮਕ ਸਥਾਨ ਖੁਰਾਲਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ ਜਾ ਰਹੇ ਸਨ। ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿਖਿਆਣਾ ਦੀ ਤਹਿਸੀਲ ਸਮਾਰਲਾ ਦੇ ਪਿੰਡ ਬੋਲਦਾ ਦੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਰਧਾਲੂਆਂ ਦੀ ਟਰੈਕਟਰ-ਟਰਾਲੀ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਪਾਣੀ ਵਾਲੀ ਖਾਲੀ ਟੈਂਕ ਜੜਿਆ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਜ਼ਖ਼ਮੀ ਮਾਨਸੋਵਾਲ ਕੋਲ ਟਰੈਕਟਰ-ਟਰਾਲੀ ਬੇਕਾਬੂ ਹੋ ਕੇ

## ਬਠਿੰਡਾ ਛਾਉਣੀ 'ਚ ਵਾਇਰਿੰਗ 'ਚ 4 ਜਵਾਨ ਮਾਰੇ ਗਏ

ਬਠਿੰਡਾ. (ਪਰਵਿੰਦਰ ਜੀਤ ਸਿੰਘ)- ਬਠਿੰਡਾ ਛਾਉਣੀ ਵਿੱਚ ਬੁੱਧਵਾਰ ਤਕ ਕਰੀਬ ਸਾਢੇ ਚਾਰ ਵਜੇ ਹੋਈ ਵਾਇਰਿੰਗ ਨਾਲ ਚਾਰ ਫੌਜੀ ਜਵਾਨ ਮਾਰੇ ਗਏ। ਫੌਜ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਾਂਚ ਜਾਰੀ ਹੈ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਡੂੰਘਾਈ ਨਾਲ ਪੜਤਾਲ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੁਲਸ ਮੁਖੀ ਗੁਲਜ਼ੀਏ ਆਦਾਰਕ ਸਲਮਾਨ ਨੇ ਸਪੱਸ਼ਟ ਕੀਤਾ ਕਿ ਇਹ ਕੋਈ ਅੱਤਵਾਦੀ ਹਮਲਾ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਇਹ ਅੰਦਰੂਨੀ ਝਗੜੇ ਦੇ ਮਾਮਲਾ ਹੈ ਤੇ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਂਤੀ ਹੈ। ਫੌਜ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਇਹ ਆਪਸੀ ਝਗੜੇ ਸਦਕਾ ਵਾਪਰੀ ਘਟਨਾ ਕਿਹਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਇਸ ਘਟਨਾ ਤੋਂ ਦੋ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਛਾਉਣੀ ਵਿੱਚ ਹੀ ਇੱਕ ਰਾਈਫਲ ਤੇ ਕੁੱਝ

## ਕਾਮਰੇਡ ਸੁਤੰਤਰ ਦਾ ਜੀਵਨ ਸੰਗਰਾਮ ਸਾਡੇ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਸਰੋਤ : ਮਾੜੀਮੇਘਾ

ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ, (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)- ਕਾਮਰੇਡ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਸੁਤੰਤਰ ਦੀ ਬਰਸੀ 'ਤੇ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਦੇ ਦਫਤਰ ਵਿਖੇ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਜਨਰਲ ਬਾਡੀ ਮੀਟਿੰਗ ਨਵਾਂਤਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਹੋਣ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਦੇ ਕੌਮੀ ਕੌਲ ਮੈਂਬਰ ਪ੍ਰਿਥੀਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮਾੜੀਮੇਘਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਸੁਤੰਤਰ ਦਾ ਜੀਵਨ ਸੰਗਰਾਮ ਸਾਡੇ ਸਾਹਿਬਾਂ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਸਰੋਤ ਹੈ। ਬਰਸੀ ਮਨਾਉਣ ਦਾ ਮਕਸਦ ਸਿਰਫ ਕੁਰਬਾਨੀ ਦੇ ਸੋਹਲੇ ਗਾਉਣਾ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ, ਜਿਸ ਮਨੁੱਖ ਦੀ ਅਸੀਂ ਬਰਸੀ ਜਨਮ ਦਿਨ ਮਨਾ ਰਹੇ ਹਾਂ, ਉਸ ਮਨੁੱਖ ਨੇ ਲੁਕਾਈ ਵਾਸਤੇ ਵੀ ਕਾਰਜ ਕੀਤੇ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਕੀ ਸੀ, ਜਿਸ ਦੀ ਪੁਰਤੀ ਲਈ ਉਸ ਨੇ ਸਾਰਾ ਜੀਵਨ ਨਿਫ਼ਾਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ, ਉਸ ਬਾਰੇ ਗਿਆਨ ਵੰਡਣਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਸੁਤੰਤਰ ਜੀ ਦੀ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਅਜਿਹਾ ਰਾਜ ਪ੍ਰਬੰਧ ਸਿਰਜਣ ਦੀ ਸੀ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹਰੇਕ ਮਨੁੱਖ ਨੂੰ ਘਰ, ਸਿਹਤ, ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਤੇ ਵਿਦਿਆ ਮਿਲੇ। ਅਜਿਹਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਪੁੰਜੀਵਾਦੀ ਭਾਵ ਧਨਾਢਾਂ ਦੀ ਸਰਦਾਰੀ ਵਾਲਾ ਹੈ, ਇਸ

## ਯੂ ਕੇ 'ਚ ਦਲਿਤਾਂ ਖਿਲਾਫ ਬੋਲਣ ਵਾਲੇ ਪੰਜਾਬੀ ਬਜ਼ੁਰਗ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ

ਲੰਡਨ : ਬਰਤਾਨੀਆ 'ਚ ਭਾਰਤੀ ਮੂਲ ਦੇ 68 ਸਾਲਾ ਸਿੰਘ 'ਤੇ ਦਲਿਤ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ 'ਤੇ ਨਕਰਤ ਭਰਿਆ ਭਾਸ਼ਣ ਦੇਣ ਦੇ ਦੋਸ਼ 'ਚ 18 ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਦੀ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਗਈ ਹੈ। ਟੋਮਸ ਵੋਲੀ ਜਨਰਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ 68 ਸਾਲਾ ਅਮਰੀਕ ਬਾਜਵਾ ਨੂੰ ਜਨਤਕ ਸੰਚਾਰ ਨੈੱਟਵਰਕ ਰਾਹੀਂ ਅਪਮਾਨਜਨਕ/ ਅਸ਼ਲੀਲ/ ਧਮਕਾਉਣ ਵਾਲੇ ਸੰਦੇਸ਼ ਭੇਜਣ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਦੋਸ਼ੀ ਮੰਨਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ 18 ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਦੀ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਗਈ ਹੈ। 19 ਜੁਲਾਈ 2022 ਨੂੰ ਬਾਜਵਾ ਨੇ ਟਿਕਟਾਕ 'ਤੇ ਇੱਕ ਵੀਡੀਓ ਪੋਸਟ ਕੀਤੀ ਸੀ ਤੇ ਉਸ ਨੂੰ 22 ਜੁਲਾਈ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਯੂ ਕੇ ਸਥਿਤ ਐਂਟੀ ਕਾਸਟ ਡਿਸਕ੍ਰਿਮੀਨੇਸ਼ਨ ਅਲਾਇੰਸ, ਜੋ ਬਾਜਵਾ ਦੇ ਟਿਕਟਾਕ ਵੀਡੀਓ ਨੂੰ ਪੁਲਸ ਦੇ ਧਿਆਨ 'ਚ ਲਿਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸੀ, ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵੀ ਬਾਜਵਾ ਦੀ ਭਾਸ਼ਾ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਜ਼ਹਿਰੀਲੀ, ਨਸਲਵਾਦੀ ਅਤੇ ਜਾਤੀਵਾਦੀ ਸੀ। ਇਸ 'ਚ ਦਲਿਤਾਂ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ।



ਪ੍ਰਬੰਧ ਅਧੀਨ ਗਰੀਬ ਹੋਰ ਗਰੀਬ ਹੋਈ ਜਾ ਰਿਹਾ ਤੇ ਅਮੀਰਾਂ ਦੀਆਂ ਪੈਂ-ਥਾਰਾਂ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਸੁਤੰਤਰ ਇਸ ਪ੍ਰਬੰਧ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਕੇ ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਪ੍ਰਬੰਧ ਸਿਰਜਣ ਦੇ ਰਾਹ ਤੁਰਿਆ ਸੀ। ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਪ੍ਰਬੰਧ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹਰ ਇੱਕ ਨੂੰ ਮੁਫਤ ਘਰ, ਸਿਹਤ, ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਤੇ ਵਿਦਿਆ ਮਿਲਣਾ ਯਕੀਨੀ ਹੈ। ਇਸ ਪ੍ਰਬੰਧ ਅਧੀਨ ਅਮੀਰ ਲੋਕ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਪੈਂ-ਥਾਰਾਂ ਹਨ, ਜੋ ਉਹ ਹੀ ਕਿਰਤੀਆਂ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕੰਮ ਕਰਨਗੇ ਤਾਂ ਹੀ ਰਹਿ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਸੁਤੰਤਰ ਦੀ ਸੋਚ ਦੀ ਧਾਰਨੀ ਹੈ ਤੇ ਇਸ ਸੋਚ ਦੀ ਪੁਰਤੀ ਵਾਸਤੇ 14 ਅਪ੍ਰੈਲ ਤੋਂ 15 ਮਈ ਤੱਕ ਦੇਸ਼ ਭਰ ਵਿੱਚ ਪਦ ਯਾਤਰਾ

## ਅੱਜ-ਨਾਮਾ

ਰਾਜਾ ਵੀਰੰਗ ਆ ਪੂਰਾ ਸਰਗਰਮ ਹੋਇਆ, ਕੋਈ ਵੀ ਕਸਰ ਨਹੀਂ ਰਿਹਾ ਹੈ ਛੱਡ ਬੋਲੀ।

ਸਰਗਰਮੀ ਬਾਦਲ ਸੁਖਬੀਰ ਦੀ ਘੱਟ ਨਹੀਂ, ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਲੱਤ ਜਲੰਧਰ ਵਿੱਚ ਗੱਡ ਬੋਲੀ।

ਭਾਜਪਾ ਵਾਲੇ ਕੁਝ ਚੱਲਣ ਪਏ ਚਾਲ ਮੱਠੀ, ਉਮੀਦਵਾਰ ਚੁਣਨ ਦੀ ਜਾਪਦੀ ਖੱਡ ਬੋਲੀ।

ਪਾਰਟੀ ਆਪ ਵੀ ਠਿੱਲੀ ਪਈ ਕੱਸ-ਕਮਰਾਂ, ਸਾਲ ਦੀ ਸੱਤਾ ਦਾ ਅਸਰ ਜਿਹਾ ਅੱਡ ਬੋਲੀ।

ਅਜੇ ਤੱਕ ਲੋਕਾਂ ਨਹੀਂ ਬੋਲਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਿਆ, ਕਿ ਕਿਸ ਨੂੰ ਮਾਰਨਗੇ ਅੰਤ ਉਹ ਚੋਟ ਬੋਲੀ।

ਮਿਲੇ ਪਿਆ ਕੋਈ ਸੰਕੇਤ ਨਹੀਂ ਕਿਸੇ ਪਾਸੋਂ, ਕਿਹੜੇ ਦੀ ਜਿੱਤ ਲਈ ਪਾਉਣਗੇ ਫੋਟ ਬੋਲੀ।

-ਤੀਸ ਮਾਰ ਖਾਂ

## ਪੀ ਆਰ ਟੀ ਸੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਦਫਤਰ ਅੱਗੇ ਮੁਜ਼ਾਰਾ 18 ਨੂੰ

ਪਟਿਆਲਾ : ਪੀ ਆਰ ਟੀ ਸੀ ਰਿਟਾਇਰਡ ਵਰਕਰਜ਼ ਭਾਈਚਾਰਾ ਯੂਨੀਅਨ ਏਟਕ ਦੀ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਮੀਟਿੰਗ ਪਟਿਆਲਾ ਵਿਖੇ ਹੋਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਭਾਈਚਾਰਾ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ 27 ਮਾਰਚ 2023 ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਨਾਲ 26 ਮੰਗਾਂ ਦੇ ਮੰਗ ਪੱਤਰ 'ਤੇ ਜੋ ਵਧੀਆਂ ਤੇ ਖੁਸ਼ਹਾਲ ਵਾਤਾਵਰਣ ਵਿੱਚ ਮੀਟਿੰਗ ਹੋਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਵੱਲੋਂ ਹੀ ਕੋਈ ਚਾਲਾਂ ਤਹਿਤ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰੀ ਲਾਉਣ ਦੀਆਂ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ਾਂ ਜਾਰੀ ਹਨ। ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਨਾਲ ਜੋ ਵਾਅਦਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੇ ਬਾਰੀ ਰਹਿੰਦੇ ਪੂਰੇ ਬਕਾਏ ਅਦਾ ਕਰਨ, ਮੈਂਬਰੀਕ ਖਿੱਲਾਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ, ਡੀ ਏ ਦੀਆਂ ਸਿਸ਼ਤਾਂ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਤਨਖਾਹ ਸਕੇਲਾਂ ਦਾ ਏਰੀਅਰ ਦਾ ਬਣਦਾ ਪੈਸਾ ਦੇਣ ਦੀ ਸਹਿਮਤੀ ਬਣੀ ਸੀ, ਉਸ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਨਾ ਕਿਸੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਜਿਸ ਪਾਸੇ ਤੋਂ ਨਿੱਜੀ ਜੇਬਾਂ ਤੋਂ ਪੈਸਾ ਆ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਉਹ ਰਸਤੇ ਤਲਾਸ਼ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਭਾਈਚਾਰਾ ਯੂਨੀਅਨ ਅ

ਗੁਰੂਸ਼ਾਲਾ 'ਚ ਤੂੜੀ ਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਸਾਨ ਅੱਗੇ ਆਉਣ ਲੱਗੇ



ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ, (ਬੈਂਕੀ ਸ਼ਰਮਾ, ਜਗਦੀਪ ਰਾਏ) - ਸਥਾਨਕ ਰੋਪੜ ਰੋਡ 'ਤੇ ਸਥਿਤ ਬਾਬਾ ਭਗਤੀਨਾਥ ਗੁਰੂਸ਼ਾਲਾ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਥਮ ਵਾਰੀ ਕਿਸਾਨ ਤੂੜੀ ਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਅੱਗੇ ਆਉਣ ਲੱਗੇ ਹਨ। ਕਣਕ ਦੀ ਵਾਢੀ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਇਆਂ ਹੀ ਅੱਜ ਪਿੰਡ ਗਰੀਮਾਬਾਦ ਦੇ ਕਿਸਾਨ ਤੋਂ ਆੜ੍ਹੀ ਸੁਰੂ ਸਿੱਧ ਅੱਠ ਸੈਨ ਵੱਲੋਂ ਗੁਰੂਸ਼ਾਲਾ 'ਚ ਪਹਿਲੀ ਤੂੜੀ ਦੀ ਟਰਾਲੀ ਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਗੁਰੂਸ਼ਾਲਾ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਲੁਬਾਹਾ ਤੇ ਸੁਰਿੰਦਰ ਅਗਰਵਾਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸਮੇਂ 300 ਤੋਂ ਵੱਧ ਗਰੀਬਾਂ ਦੀ ਸਾਂਝ-ਸੇਠਾਲ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਸਾਰੇ ਸਾਲ ਦੀ ਤੂੜੀ ਦਾਨੀ ਸੰਸਦਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਹੀ ਇਕੱਠ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਕਿਸਾਨ ਗੁਰੂਸ਼ਾਲਾ ਨੂੰ ਤੂੜੀ ਦਾਨ ਕਰ ਆਪਣਾ ਭਰਵਾਂ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉਂਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਹੁਣ ਵੀ ਉਹ ਉਮੀਦ ਕਰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਥਮਾਂ ਲਈ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਤੂੜੀ ਭੇਜੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਸਿਮਰਤਪਾਲ ਕੌਰ ਨੇ ਆਈਲੈਟਸ 'ਚ 7.5 ਬੈਂਡ ਹਾਸਲ ਕੀਤੇ



ਤਰਨਤਾਰਨ (ਪ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ)-ਇਲਾਕੇ ਦੀ ਨਾਮਵਰ ਸੰਸਥਾ ਇੰਪੀਅਰਿਅਲ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ, ਗੋਇੰਦਵਾਲ ਸਾਹਿਬ ਜੋ ਡਾਕਟਰ ਹਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਰੰਧਾਵਾ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ ਹੇਠ ਚੱਲ ਰਹੀ ਹੈ, ਨੇ ਖੁਦ ਵੀ ਆਈਲੈਟਸ ਦੇ ਗੀਡਿੰਗ ਵਿੱਚ 9 ਬੈਂਡ ਅਤੇ ਓਵਰਆਲ 8.5 ਬੈਂਡ ਹਾਸਲ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਇਸ ਸੰਸਥਾ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਸਿਮਰਤਪਾਲ ਕੌਰ ਨੇ ਆਈਲੈਟਸ ਵਿੱਚ ਲਿਸੈਨਿੰਗ 'ਚ 7.5 ਅਤੇ ਓਵਰਆਲ 7.0 ਬੈਂਡ ਹਾਸਲ ਕਰਕੇ ਆਪਣੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾ ਦਾ ਨਾਮ ਰੋਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਐਕਡੈਮਿਕਸ ਡਾ. ਹਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਰੰਧਾਵਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਕਾਮਯਾਬੀ ਦਾ ਸਿਹਰਾ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਮੁਖੀ ਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਅਤੇ ਉੱਚ ਕੋਟੀ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਕਿ ਆਈਲੈਟਸ ਵਿੱਚ 8 ਬੈਂਡ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹਾਸਲ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਅਤੇ ਮਾਸਟਰ ਡਿਗਰੀ ਹੋਲਡਰ ਹਨ, ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਨੂੰ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਿਮਰਤਪਾਲ ਕੌਰ ਦੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਾਡੀ ਸੰਸਥਾ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਕਾਮਯਾਬੀ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਰਹੇਗੀ।

ਪ੍ਰਮਾਤਮਾ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਮੁੱਖ ਦਾ ਕੋਈ ਸੱਚ ਦੋਸਤ ਨਹੀਂ : ਸ਼ਿਵਾਨੀ ਦੀਦੀ

ਜੇਤ (ਸਤੀਬ ਗੁਮਰਾ ਭੀਰੀ)- ਚੰਗੀ ਭੂਮਿਕਾ, ਚੰਗਾ ਰਸਤਾ ਅਤੇ ਚੰਗੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਦਾ ਯਾਦ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਮਨ ਵਿੱਚ ਵੀ, ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਅਤੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਵੀ। ਜਿਹੜੇ ਸਰੀਰ ਨਾਲ ਅਸੀਂ ਜਨਮ ਲਿਆ ਹੈ ਉਸ ਦੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਅਸੀਂ ਨਹੀਂ ਪੜ੍ਹੇ ਜਿਹੜੇ ਚਰਿੱਤਰ, ਗੁਣਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨਾਲ ਅਸੀਂ ਵਿਦਾ ਹੋਵਾਂਗੇ ਉਸ ਦੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਅਸੀਂ ਖੁਦ ਹੋਵਾਂਗੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਮਾਉਣ ਆਥੁ ਈਸ਼ਵਰੀਆ ਵਿਸ਼ਵ ਵਿਦਿਆਲਿਆ ਵਿਚ ਬੀ ਕੇ ਸ਼ਿਵਾਨੀ ਦੀਦੀ ਨੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਰਾਜਾਂ ਤੋਂ ਆਏ ਹੋਏ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕੀਤਾ। ਸ਼ਿਵਾਨੀ ਦੀਦੀ ਨੇ ਅੱਗੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਸੀਂ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਨਾ ਕੋਈ ਦੋਸਤ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੇ ਸਾਡੇ ਜੀਵਨ ਦਾ ਸੱਚਾ ਮਿੱਤਰ ਪਰਮ ਪਿਤਾ ਪ੍ਰਮਾਤਮਾ ਹੀ ਹੈ। ਪ੍ਰਮਾਤਮਾ ਵਰਗਾ ਪਿਆਰਾ ਤੇ ਸੱਚਾ ਸਾਥੀ ਸਾਨੂੰ ਕਦੇ ਵੀ ਨਹੀਂ ਮਿਲ ਸਕਦਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਅਨੇਕਾਂ ਮਿੱਤਰ ਮਿਲ ਸਕਦੇ ਹਨ ਪੜ੍ਹੇ ਉਹ ਸਾਡਾ ਸਾਥ ਨਹੀਂ ਨਿਭਾ ਸਕਦੇ ਜੋ ਕਿ ਸਾਡਾ ਸਾਥ ਰੁਹਾਨੀ ਸੱਚਾ ਦੋਸਤ ਪਰਮ ਪਿਤਾ ਪ੍ਰਮਾਤਮਾ ਨਿਭਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਨੇ ਐਮ ਏ ਰਾਜਨੀਤੀ ਸ਼ਾਸਤਰ ਦੇ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ 'ਚੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਚੌਥਾ ਸਥਾਨ

ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼ਮਿਰਕਪਾਲ, ਪੁਸ਼ਾ)- ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਸੰਜਨਾ ਪੁੱਤਰੀ ਨਵੀਨ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਗੀਤਾ ਸ਼ਰਮਾ ਐਮ.ਏ. ਰਾਜਨੀਤੀ ਸ਼ਾਸਤਰ ਦੇ ਤੀਜੇ ਸੈਮਿਸਟਰ ਦੀਆਂ ਦਸੰਬਰ 2022 ਵਿੱਚ ਚੋਣੀਆਂ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆਵਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 330/400 ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਓਰੀਐਂਟਲ ਵਿੱਚੋਂ ਚੌਥਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸਤਵੰਤ ਕੌਰ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ ਚੌਥੇ ਸੈਮਿਸਟਰ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰੀਖਿਆਵਾਂ ਵਾਲੀ ਹੋਰ ਮਿਹਨਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵੀ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸਤਵੰਤ ਕੌਰ ਨੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਅਣਖੋਰ ਮਿਹਨਤ ਅਤੇ ਵਧੀਆ ਨਤੀਜੇ ਲਈ ਪ੍ਰਾਧਿਆਪਕਾਂ ਦੇ ਯੋਗਦਾਨ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਰਾਜਨੀਤੀ ਸ਼ਾਸਤਰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪ੍ਰਾਧਿਆਪਕ ਪ੍ਰ. ਗੁਰਮੀਤ ਕੌਰ (ਮੁਖੀ), ਡਾ. ਹਰਿੰਦਰ ਜੀਤ ਕੌਰ, ਪ੍ਰ. ਗੁਰਬਾਜ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਪ੍ਰ. ਜੋਧਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਬਾਵਾ ਸ਼ਾਂਤੀ ਨਾਥ ਦੀ ਬਰਸੀ 14 ਨੂੰ

ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ, (ਬੈਂਕੀ ਸ਼ਰਮਾ, ਜਗਦੀਪ ਰਾਏ) - ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਮੁਹੱਲਾ ਵਿਖੇ ਸਥਿਤ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਮੰਦਰ ਵਿਖੇ ਬਾਵਾ ਸ਼ਾਂਤੀ ਨਾਥ ਦੀ ਸਾਲਾਨਾ ਬਰਸੀ 14 ਅਪ੍ਰੈਲ ਨੂੰ ਮਨਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਬਾਵਾ ਜੀ ਦੀ ਇਹ 37ਵੀਂ ਬਰਸੀ ਦੌਰਾਨ ਮੰਦਰ ਗਮਾਇਣ ਪਾਠ ਦੇ ਭੋਗ ਉਪਰੰਤ ਹਵਨ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੰਗਤਾਂ ਲਈ ਅਤੁੱਟ ਲੋਗਰ ਵੀ ਵਰਤਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਮੰਡੀ 'ਚ ਬਿਨਾਂ ਬੋਲੀ ਤੋਂ ਭਰੀਆਂ ਕਣਕ ਦੀਆਂ ਬੋਰੀਆਂ

ਫਰੀਦਕੋਟ (ਐਲਿਗਜ਼ੈਂਡਰ ਡਿਸ਼ਾ)- ਸਥਾਨਕ ਨਵੀਂ ਅਨਾਜ ਮੰਡੀ, ਸਬਜ਼ੀ ਮੰਡੀ ਵਜੂ, ਨੇੜੇ ਸ਼ੇਡ ਵਿਖੇ ਮੋਰਸ਼ਫ ਦੁਨੀ ਚੰਦ ਐੱਫ ਸੋਨਜ, ਫਰੀਦਕੋਟ ਵੱਲੋਂ ਨਾਮਾਇਸ਼ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਕਣਕ ਦੀਆਂ ਬੋਰੀਆਂ ਭਰੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਸਨ। ਇਸ ਬਾਰੇ ਸੈਕਟਰੀ ਮਾਰਕੀਟ ਕਮੇਟੀ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਦੋਂ ਸਾਨੂੰ ਬੀਤੀ ਰਾਤ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਤੁਰੰਤ ਚੌਕੀ ਕਰਨ ਲਈ ਮੰਡੇ ਤੇ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਵਰਾਮ ਦੇ ਮਾਲਕ ਨੂੰ ਸੱਚ ਪੁੱਛਿਆ ਤਾਂ ਉਹ ਕਹਿੰਦੇ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲੋਂ ਚੰਗੀ ਹਾਲਤ ਦੇ ਕੱਪੜੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦੇਣ ਦੀ ਪਹਿਲ ਕਰਦੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਸਕੂਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦੇ ਵਧੀਆ ਹਾਲਤ ਦੇ ਕੱਪੜੇ ਇੱਕ ਥਾਂ ਇਕੱਠ ਕੀਤੇ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੇਚਣ ਲਈ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ ਜੋ ਕਿ ਇੱਕ ਸ਼ਲਾਘਾਯੋਗ ਕਦਮ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਆਰਜੀਤ ਕੌਰ ਨਾਥ ਨੇ ਇਸ ਉਪਰਾਲੇ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਮਾਜ ਭਲਾਈ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਵਧਦੇ ਕਦਮ ਨੇ ਸਾਡਾ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦਾ ਸਿਰ ਮਾਣ ਨਾਲ ਉੱਚਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਹੱਥੀ ਲਾਏ ਇਨ੍ਹਾਂ ਭੁਟਿਆਂ ਦੀ ਛਾਂ ਮਾਣ ਸਕਦੇ ਹਾਂ। ਅਜਿਹੇ ਕੰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਅਸੀਂ ਸ਼ੁਰੂ ਤੋਂ ਹੀ ਆਪਣੇ ਹਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਅੰਦਰ ਗੁਣ ਪੈਦਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅੱਜ ਦੇ ਇਸ ਕਦਮ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਬੇਸ਼ਰਾਰ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਲੱਖਾਂ ਏਕੜਾਂ ਸਦਕਾ ਇਹ ਆਪਣੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਮਿਲਿਤਾ ਤੇ ਪਹੁੰਚਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਈ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਹਰਜਨ ਸਿਮਘ ਜੋਗਲ, ਪ੍ਰੈਜ਼ੀਡੈਂਟ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ, ਅਜਮੀਰ ਸਿੰਘ ਰੱਤੀਆਂ, ਸਤਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸੇਖੋਂ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸੇਚ ਨੂੰ ਬਹੁ-ਗੁਣੀ ਦੱਸਿਆ ਤੇ ਰੋਟਰੀ ਕਲੱਬ ਦਾ ਵੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ।

ਬਲੈਂਜ਼ਮਜ਼ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਵੱਲੋਂ ਮਨੁੱਖਤਾ ਦੀ ਭਲਾਈ ਲਈ ਪਹਿਲ ਕਰਦੀ

ਜਗਾਉ (ਅਮਿਤ ਖੰਨਾ)-ਬਲੈਂਜ਼ਮਜ਼ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਵੱਲੋਂ ਇੰਟਰਨੈਟ ਰੋਟਰੀ ਕਲੱਬ ਜਗਾਉ ਦੀ ਮਨੁੱਖਤਾ ਦੀ ਭਲਾਈ ਲਈ ਉਲੰਕੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਹਿਤ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਲਾਵ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਕਤ ਕਿਆਰੇ ਰਹਿੰਦੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਚੰਗੀ ਹਾਲਤ ਦੇ ਕੱਪੜੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦੇਣ ਦੀ ਪਹਿਲ ਕਰਦੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਸਕੂਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦੇ ਵਧੀਆ ਹਾਲਤ ਦੇ ਕੱਪੜੇ ਇੱਕ ਥਾਂ ਇਕੱਠ ਕੀਤੇ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੇਚਣ ਲਈ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ ਜੋ ਕਿ ਇੱਕ ਸ਼ਲਾਘਾਯੋਗ ਕਦਮ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਆਰਜੀਤ ਕੌਰ ਨਾਥ ਨੇ ਇਸ ਉਪਰਾਲੇ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਮਾਜ ਭਲਾਈ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਵਧਦੇ ਕਦਮ ਨੇ ਸਾਡਾ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦਾ ਸਿਰ ਮਾਣ ਨਾਲ ਉੱਚਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਹੱਥੀ ਲਾਏ ਇਨ੍ਹਾਂ ਭੁਟਿਆਂ ਦੀ ਛਾਂ ਮਾਣ ਸਕਦੇ ਹਾਂ। ਅਜਿਹੇ ਕੰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਅਸੀਂ ਸ਼ੁਰੂ ਤੋਂ ਹੀ ਆਪਣੇ ਹਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਅੰਦਰ ਗੁਣ ਪੈਦਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅੱਜ ਦੇ ਇਸ ਕਦਮ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਬੇਸ਼ਰਾਰ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਲੱਖਾਂ ਏਕੜਾਂ ਸਦਕਾ ਇਹ ਆਪਣੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਮਿਲਿਤਾ ਤੇ ਪਹੁੰਚਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਈ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਹਰਜਨ ਸਿਮਘ ਜੋਗਲ, ਪ੍ਰੈਜ਼ੀਡੈਂਟ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ, ਅਜਮੀਰ ਸਿੰਘ ਰੱਤੀਆਂ, ਸਤਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸੇਖੋਂ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸੇਚ ਨੂੰ ਬਹੁ-ਗੁਣੀ ਦੱਸਿਆ ਤੇ ਰੋਟਰੀ ਕਲੱਬ ਦਾ ਵੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ।

ਪੀ. ਐਚ. ਬੀ ਨੇ 129ਵਾਂ ਸਥਾਪਨਾ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ

ਲੋਹੀਆਂ ਖਾਸ (ਗੀਤਾ ਸ਼ਰਮਾ, ਯੋਗੇਸ਼ਵਰ)- ਪੰਜਾਬ ਨੈਸ਼ਨਲ ਬੈਂਕ ਲੋਹੀਆਂ ਖਾਸ ਬ੍ਰਾਂਚ ਨੇ ਬੈਂਕ ਦਾ 129ਵਾਂ ਸਥਾਪਨਾ ਦਿਵਸ ਬੜੀ ਧੁਆਧਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ। ਬੈਂਕ ਦੇ ਮੈਨੇਜਰ ਮੁਨਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬੁਰਾਣਾ ਤੇ ਸਟਾਫ ਵਲੋਂ ਕੋਕ ਕਾਟਿਆ ਗਿਆ ਤੇ ਬੈਂਕ ਵਿੱਚ ਆਏ ਗਾਹਕਾਂ ਦਾ ਮੂੰਹ ਮਿੱਠਾ ਕਰਵਾਇਆ। ਬੈਂਕ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸ਼ਰੀਮਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹਰਿੰਦਰ ਦੁਆ, ਮਾਧੂਰੀ ਚੌਧਰੀ, ਦੀਪਕ ਕਾਲੀਆ, ਮਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਸਟਾਫ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਮਹਿੰਦਰ ਅੰਗਣਾ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਚੰਦੀ,ਵਦਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਜੋਸ਼ੀ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਮਹਾਂਵੀਰ ਮੰਦਰ ਵਿਖੇ 31ਵਾਂ ਸਾਲਾਨਾ ਭੰਡਾਰਾ ਕਰਵਾਇਆ

ਨੂਰਪੁਰ ਬੋਲੀ (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਚਲੋਂ)-ਪ੍ਰਾਚੀਨ ਹਨੂੰਮਾ ਮੰਦਰ ਨੂਰਪੁਰ ਬੋਲੀ ਵਿਖੇ 31ਵਾਂ ਸਾਲਾਨਾ ਭੰਡਾਰਾ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇੱਥੇ 31 ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਹਨੂੰਮਾ ਜੀ ਦੀ ਨਵੀਂ ਮੂਰਤੀ ਸਥਾਪਿਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਭੰਡਾਰਾ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ ਇੱਥੇ ਸ੍ਰੀ ਗੁਮਾਇਣ ਦੀ ਮਾਣ ਦੇ ਭੋਗ ਪਾਏ ਗਏ। ਇੱਥੇ ਸ਼ਰਧਾਲੂਆਂ ਦੇ ਸਿਰ ਭਰ ਸ਼ਰਧਾ ਨਾਲ ਭਗਵਾਨ ਰਾਮ ਦੀ ਮਹਿਮਾ ਦਾ ਗੁਣਗਾਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੰਡਿਤ ਸਤੀਬ ਸ਼ਰਮਾ, ਰਜਨੀਬ ਸ਼ਰਮਾ, ਮਹਿੰਦਰ ਪਾਲ ਵਰਮਾ, ਡਾ. ਦੇਵੇਂਦਰ ਪਾਠਕ, ਵਿਜੇ ਪੁਰੀ, ਨਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਗੁਰੂ ਸੈਣੀ, ਸੁਖਜ ਬਾਵਾ, ਸ਼ਿਵ ਕੁਮਾਰ ਬੰਬੀ, ਦੀਪਕ ਬਾਬਾ, ਵਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਸਮੂਹ ਇਲਾਕਾ ਨਿਵਾਸੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

'ਆਪ' ਦੇ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪਾਰਟੀ ਬਣਨ 'ਤੇ ਮੋਹਾਲੀ 'ਚ ਮਨਾਇਆ ਜਸ਼ਨ

ਬੰਗੀਰਾਜ਼, (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)- ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ (ਆਪ) ਨੂੰ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਦਰਜਾ ਮਿਲਣ 'ਤੇ ਜਿੱਥੇ ਦੇਸ਼ ਭਰ ਦੇ ਸੂਬਾਈ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਦਰਤਰਾਂ 'ਚ ਜਸ਼ਨ ਮਨਾਏ ਗਏ, ਉਥੇ ਹੀ, ਬੁੱਧਵਾਰ ਨੂੰ, ਮੋਹਾਲੀ 'ਚ ਵੀ ਇਸ ਮੌਲ ਪੰਥਰ ਨੂੰ ਮਨਾਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ 'ਚ 'ਆਪ' ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਮੰਤਰੀਆਂ ਅਤੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਨੇ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਵਰਕਰਾਂ ਅਤੇ ਵਲੰਟੀਅਰਜ਼ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਜਸ਼ਨ ਮਨਾਇਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕੈਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਅਨੋਲ ਗਗਨ ਮਾਨ ਨੇ 'ਆਪ' ਦੇ ਕੌਮੀ ਕਨਵੀਨਸ਼ਨ ਅਗਵੇਂ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਦੀ ਸਖਤ ਮਿਹਨਤ ਨੂੰ ਸਤਾਅ ਕਰਦਿਆਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸਮੂਹ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਲੋਕ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ 'ਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਿਆਰ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨੇ ਹੀ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਨਵੀਆਂ ਬੁਲੰਦੀਆਂ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚਾਇਆ ਹੈ।



ਕਿ ਅੱਜ ਹਰ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਮਨਾਂ ਤੋਂ ਲਹਿ ਰਹੀਆਂ ਹਨ, ਪਰ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਆਪਣੀਆਂ ਲੋਕ ਪੰਥੀ ਨੀਤੀਆਂ ਕਾਰਨ ਵਧ-ਫੁੱਲ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਅੱਗੇ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਬਰਸ਼ਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਕੌਮੀ ਵਿਧਾਇਕ ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੱਲਾ, ਵਿਧਾਇਕ ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਮੁੰਡੀਆਂ, ਵਿਧਾਇਕ ਰੁਪਿੰਦਰ ਗੁਪੀ, ਵਿਧਾਇਕ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਰੰਧਾਵਾ, ਵਿਧਾਇਕ ਤਰਨਜੀਤ ਜੱਧ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਸੋਨੀ ਆਹਲੂਵਾਲੀਆ, ਸਕੱਤਰ ਸਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖਿੱਤਾ, ਬੁਲਾਰੇ ਮਾਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੰਗ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਨੀਲ ਗਗਨ, ਮੁਹਾਲੀ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪੁਰਜੋਤ ਕੌਰ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਅਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਮੋਹੀ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਪਰਮਿੰਦਰ ਗੋਲੜੀ ਅਤੇ ਪੀਊ ਪ੍ਰਧਾਨ ਆਯੂਸ ਖਟਕ ਅਤੇ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਪਾਰਟੀ ਵਰਕਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਸਾਰਿਆਂ ਨੇ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਦਾ ਲੱਭਾ ਆਪਣੇ ਨਾਲ ਮੂੰਹ ਮਿੱਠਾ ਕਰਦੇ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ।

ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪਹਿਲੇ ਹੀ ਸਾਲ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਖੇਤਰ 'ਚ ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਸੁਧਾਰ : ਹਰਜੋਤ ਬੈਂਸ

ਤਰਨ ਤਾਰਨ (ਪ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ)-ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਹਰਜੋਤ ਬੈਂਸ ਨੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਤੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਾਰੇ ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰੀ-ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਜਮਾਤਾਂ ਦੇ ਦਾਖਲੇ ਵਾਸਤੇ ਦੋ ਦਿਨਾਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੁਹਿਮ 'ਨੰਨ੍ਹੇ ਕਰਮ' ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਮੁਹਿਮ ਤਹਿਤ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਹਲਕਾ ਖੇਤਰ ਅਤੇ ਪੱਟੀ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਸਰਕਾਰੀ ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ ਸਕੂਲ ਕਲਸ, ਸਰਕਾਰੀ ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ ਸਕੂਲ ਖੇਮਕਰਨ, ਸਰਕਾਰੀ ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ ਸਮਾਜ ਸਕੂਲ ਦਾ ਕੌਰ, ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਖੇਮਕਰਨ ਕਲਕ, ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਖੇਮਕਰਨ ਲਕੜੀਆਂ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਖੇਮਕਰਨ ਲਕੜੀਆਂ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਦਾਖਲ ਹੋਏ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਹਲਕਾ ਪੱਟੀ ਤੋਂ ਵਿਧਾਇਕ ਅਤੇ ਕੈਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਸ਼ਾਸਤਰ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਅਤੇ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਖੇਮਕਰਨ ਸਰਵ ਸਿੰਘ ਧੁੰਨ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸਨ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਹਰਜੋਤ ਬੈਂਸ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਨੰਨ੍ਹੇ ਕਰਮ ਮੁਹਿਮ ਤਹਿਤ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰੀ-ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਜਮਾਤਾਂ 'ਚ ਨਵੇਂ ਦਾਖਲ ਹੋਏ ਨੰਨ੍ਹੇ ਕਰਮੀਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦਾ ਸਟਾਫ, ਸਕੂਲ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਕਮੇਟੀਆਂ ਅਤੇ ਪਛੇਤਰ ਸੱਜਣ 'ਜੀ

ਆਈਆਂ ਨੂੰ ਕਹਿਣਗੇ। ਸਰਕਾਰੀ ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ ਸਮਾਜ ਸਕੂਲ ਦਾ ਕੌਰ ਵਿਖੇ ਪੱਤਰਗਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਹਰਜੋਤ ਬੈਂਸ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਰਾਜ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚੇ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਰਾਜ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਲੱਗਭੱਗ 3000 ਨਵੇਂ ਕਮਰਿਆਂ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਚੱਲ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਇੱਕ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਸੁਧਾਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰੀ ਇਲਾਕਾ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਦੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਸੰਖਿਆ ਸੀ ਅਤੇ 31 ਜੁਲਾਈ ਤੱਕ ਜਿਲ੍ਹਾ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਸੱ ਗੈਰੀਆਂ ਅਧਿਆਪਕ ਪ੍ਰਾਈਮਰੀ ਕਰਵਾ ਕੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਘਾਟ ਨੂੰ ਭਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੰਡੀਆਂ ਇੰਚਾਰਜ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ, ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫ਼ਸਰ ਸੋਕੜੀ ਸਨਾਮ ਸਿੰਘ, ਉੱਚ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫ਼ਸਰ ਗੁਰਬਜ ਸਿੰਘ, ਉੱਚ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫ਼ਸਰ ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਹੋਰ ਅਧਿਕਾਰੀ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਨਵੇਂ ਪਾਤਸ਼ਾਹ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਮੌਕੇ ਗੁ. ਗੁਰੂ ਕੇ ਮਹਿਲ ਵਿਖੇ ਗੁਰਮਤਿ ਸਮਾਗਮ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ)- ਨਵੇਂ ਪਾਤਸ਼ਾਹ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਮੌਕੇ ਸੱਚਖੰਡ ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਅਤੇ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਅਸਥਾਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਗੁਰੂ ਕੇ ਮਹਿਲ ਵਿਖੇ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਸੰਗਤਾਂ ਨੇ ਨਾਮਾਸ਼ਰਕ ਹੋ ਕੇ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਸਤਿਕਾਰ ਭੇਟ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸੰਗਤਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਨਵੇਂ ਪਾਤਸ਼ਾਹ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਅਸਥਾਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਗੁਰੂ ਕੇ ਮਹਿਲ ਵਿਖੇ ਗੁਰਮਤਿ ਸਮਾਗਮ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਸ੍ਰੀ ਅਖੰਡ ਪਾਠ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਭੋਗ ਉਪਰੰਤ ਸੱਚਖੰਡ ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਹਜ਼ੂਰੀ ਰਾਗੀ ਜਥਿਆਂ ਨੇ ਗੁਰਬਾਣੀ ਕੀਰਤਨ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਸਿੱਖ ਸਾਹਿਬ ਗਿਆਨੀ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਜੀਵਨ ਇਤਿਹਾਸ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਜੀਵਨ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭੂ ਪਾਠ ਲੈਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਰਾਗੀ ਜਥਿਆਂ ਨੇ ਵੀ ਗੁਰਬਾਣੀ ਕੀਰਤਨ ਕੀਤਾ। ਇਸੇ ਦੌਰਾਨ ਸੱਚਖੰਡ ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ, ਸ੍ਰੀ ਅਕਾਲ ਤਖ਼ਤ ਸਾਹਿਬ ਅਤੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਬਾਬਾ ਅਟੱਲ ਰਾਏ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਅਲੰਕਾਰ ਜਲੋਂ ਸਜਾਏ ਗਏ। ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਸੱਚਖੰਡ ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਅਤੇ ਹਰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬਾਂ ਨੂੰ ਦੀਪਾਲੀ ਵੀ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੱਚਖੰਡ ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਗ੍ਰੰਥੀ ਸਿੰਘ ਸਾਹਿਬ ਗਿਆਨੀ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਸਿੰਘ ਸਾਹਿਬ ਗਿਆਨੀ ਰਖਬੀਰ ਸਿੰਘ, ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਾਚੀਰ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮਥੋਰੇਵਾਲ, ਸ੍ਰੀ ਦਰਬਾਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਮੈਨੇਜਰ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਮਾਂਗਸਰਾਏ, ਬਾਬਾ ਸਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਬਾਬਾ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਕਿਲਾ ਅਨੰਦਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ, ਮੈਨੇਜਰ ਬਖੇਲ ਸਿੰਘ, ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ, ਗ੍ਰੰਥੀ ਭਾਈ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਭਾਈ ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਭਾਈ ਗੁਰਸ਼ੇਵ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਚਾਰਕ ਭਾਈ ਤਰਜੀਮ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

...ਸਰਾ 1 ਦੇ ਬਾਕੀ

ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਰਾਹਤ...

ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਰਾਹਤ ਦੇਣਾ ਤਾਂ ਕਿਸਾਨ ਦਾ ਭਾਅ ਕਿਉਂ ਕੱਟਿਆ ਜਾਵੇ। ਕਿਸਾਨ ਦਾ ਕੀ ਕਸੂਰ ਹੈ। ਜਦ ਬਿਮਾਰੀ ਫੈਲੀ ਤਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਗਿਆ: "ਦੀਵੇਂ ਬਾਲ ਕੇ ਘਰ ਦੇ ਦਰਵਾਜ਼ੇ ਵਿੱਚ ਖੱਲ ਜਾਵੇ ਜਾਂ ਛੱਤ ਉਤੇ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਬਾਲੀਆਂ ਖੜਕਾਓ"। ਹੁਣ ਵੀ ਮੁਲਕ ਦੇ ਰਹਿਬਰ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹਾ ਹੀ ਕਰਕੇ ਮੀਰ, ਹਵਾਵਾਂ ਜਾਂ ਗੜਮਾਰੀ ਕਿਉਂ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕੇ। ਉਹ ਨਾਕਾਮ ਕਿਉਂ ਹੋਏ? ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਨਾਕਾਮੀ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਅਤੇ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਕਿਉਂ? ਕੀ ਹੋ ਤੁਹਾਡੀ ਰਾਹਤ ਵਿੱਚ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਲਈ, ਡਿੱਗੇ ਘਰਾਂ, ਸਕੂਲਾਂ, ਹਸਪਤਾਲਾਂ, ਖਰਾਬ ਹੋਈ ਜ਼ਮੀਨ ਲਈ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰ ਕਰਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਨੁਕਸਾਨੀ ਬਾਲ ਵੱਖਰੀ ਘਰ, ਰਾਤ-ਰਾਤ ਵੱਖਰੇ ਸਟੋਰ ਬਣਾਏ ਅਤੇ ਜੇ ਇਸ ਕਣਕ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਵਧ ਗਿਆ ਤਾਂ ਇਹ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਪੂਰਾ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਹ ਮੁਨਾਫਾ ਹੀ ਮੁਨਾਫਾ ਹੈ। ਸਾਬੀ ਸਾਂਝਰ ਨੇ ਅੰਤ ਉਤੇ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਸਵਰਗੀ ਸੂਬੀ ਤੋਂ ਸਾਡਾ ਸਿੱਧ ਸੁਤੰਤਰ ਦੀ ਦੀ 51ਵੀਂ ਬਰਸੀ ਉਤੇ ਘੱਲ ਹਰ ਤੇਜ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਪ੍ਰਣ ਦੁਹਰਾਈਏ।

ਕਣਕ ਦੇ ਭਾਅ...

ਦੀਆਂ ਅਣਖੋਰ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ਾਂ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਦੇਸ਼ ਭਰ ਵਿੱਚੋਂ ਨੰਬਰ ਇੱਕ ਸੂਬਾ ਬਣੇਗਾ। ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਵਾਪਰੀਆਂ ਬੇਅਦਬੀ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਦੇ ਦੌਰਿਆਂ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਦੇਣ ਦੀ ਸਰਕਾਰੀ ਦੀਦ੍ਰੁ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦੁਹਰਾਉਣੀਆਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪਹਿਲੀ ਦਫ਼ਾ ਇਸ਼ਾਰਾ ਵਿੱਚ ਕਦਮ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹੁਣ ਇਨ੍ਹਾਂ ਕੋਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਇਨਸਾਫ਼ ਦੂਰ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਚਲਾਨ ਪੱਥ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਸਖ਼ਤ ਤੋਂ ਸਖ਼ਤ ਸਜ਼ਾ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਈ ਜਾ ਸਕੇ। ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੇਅਦਬੀ ਦੇ ਕੇਸਾਂ ਵਿੱਚ ਇਨਸਾਫ਼ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ ਹੋ ਸਕਦਾ ਸੀ ਪਰ ਪਿਛਲੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਨੇ ਇਸ ਪਾਸੇ ਧਿਆਨ ਹੀ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰਵਾਇਤੀ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਇਸ ਗੱਲੋਂ ਵੈਰ-ਭਾਵ ਰੱਖਦੀਆਂ ਹਨ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਗੱਲ ਹੁਜ਼ਮ ਨਹੀਂ ਹੋ ਰਹੀ ਕਿ ਇੱਕ ਆਮ ਆਦਮੀ ਦਾ ਪੁੱਤਰ ਇੰਨੇ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਸੂਬੇ ਨੂੰ ਚਲਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿਛਲੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਗ਼ੈਰ ਆਪਣੇ ਫਾਇਦਿਆਂ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਦੀਆਂ ਸਨ। ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹੁਣ ਇਸ ਸਕੂਲ ਅਧਿਆਪਕ ਦਾ ਪੁੱਤਰ ਲੋਕਾਂ ਤੇ ਸੂਬੇ ਦੇ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਕਾਮੇਰੇ ਸੁਤੰਤਰ ਦਾ...

ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਹੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਵਿੱਚ 8 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 15 ਮਈ ਤੱਕ ਪਦ ਯਾਤਰਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਪਦ ਯਾਤਰਾ ਦੌਰਾਨ ਪਿੰਡਾਂ, ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਤੇ ਕਸਬਿਆਂ ਵਿੱਚ ਜਾ ਕੇ ਘਰ, ਸਿਹਤ, ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਤੇ ਵਿਦਿਆ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਜਾਗਰੂਕ ਤੇ ਜੰਬੰਧ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਪਦ ਯਾਤਰਾ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਵੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਕਣਕ ਦੇ ਸੀਜਨ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖ ਕੇ ਪਹਿਲਾਂ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਤੇ ਕਸਬਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਕਰਨੇ ਹਨ ਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚਣਾ ਹੈ। ਮਾਡੀਰੇਮੇਂਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੋਦੀ-ਸ਼ਾਹ ਦੀ ਫਾਸ਼ੀਵਾਦੀ ਤੇ ਕਾਠੇਪਰੇਟ ਨੀਤੀ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਵੀ ਇਸ ਵੇਰਗ ਨਾਲ ਹੀ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਘਰ, ਸਿਹਤ, ਰੁਜ਼ਗਾਰ

ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਆਗੂਆਂ ਦੀ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ 'ਚ ਮਿਲੇ ਕੇਵਲ ਵਾਅਦੇ : ਨਾਹਰ ਸਿੰਘ

ਮੋਗਾ (ਅਮਰਜੀਤ ਬੱਬਰੀ)- ਪੰਜਾਬ ਗੌਰਮਿੰਟ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਜੁਆਇੰਟ ਵਰੋਟ ਦੇ ਕਨਵੀਨਰ ਨਾਹਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਇੱਕ ਪ੍ਰੈਸ ਬਿਆਨ ਜਾਰੀ ਕਰਦੇ ਹੋਏ 10 ਅਪ੍ਰੈਲ ਨੂੰ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਆਗੂਆਂ ਦੀ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਚੌਮਾ, ਵਿੱਤ ਅਧਿਕਾਰੀ ਅਤੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੇ ਨੁਮਾਇੰਦਿਆਂ ਨਾਲ ਹੋਈ ਮੀਟਿੰਗ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਸਾਂਝੇ ਕਰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਕੇਵਲ ਵਾਅਦੇ ਹੀ ਮਿਲੇ ਹਨ, ਇਸ ਕਰਕੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਆਗੂ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚੋਂ ਕੁੱਝ ਵੀ ਪ੍ਰ

**DAV KRB SEN. SEC. PUBLIC SCHOOL**  
 Affiliated to **Moga Road, KOT ISE KHAN**  
 C.B.S.E.

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ADMISSION OPEN 2023-24

**Skill Subject**  
 BANKING AND INSURANCE

**NURSERY to 12th**

Jaswinder Kaur (Principal) M. 95926-22003  
 Vijay Kumar Dhillon (Chairman)

**ਵਿਸਾਖੀ ਮੌਕੇ ਕੋਟ ਈਸੇ ਖਾਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ**

ਪੰਨਵਾਦੀ ਸ਼ਬਦ  
 ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਾਹੀ ਫੋਸ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਧਰਮਕੋਟ

ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਵੱਸਦੇ ਸਮੁੱਚੇ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਸਮੂਹ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਆਓ ਰਲ ਮਿਲ ਕੇ ਭਾਈਚਾਰਕ ਸਾਂਝ ਨੂੰ ਹੋਰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰੀਏ।

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

**PATHWAYS GLOBAL SCHOOL**  
 Affiliated to C.I.S.C.E., New Delhi

Admission Open 2023-24

First 247 ICSE School in the area

**CAMBRIDGE CONVENT SCHOOL**  
 Affiliated To C.B.S.E.

ADMISSION OPEN

Discover a brighter future

International Study Methods  
 Smart Classes / IETTS / CLASSES  
 Medical / Non-Medical / Commerce

ਪਤਾ : ਮਿੱਠਾ ਰੋਡ, ਕੋਟ ਈਸੇ ਖਾਂ  
 ਜਿਪਕਰ ਨੰ. 98882-78365

ਸਮੂਹ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਸਵ : ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਘ ਰਾਜੂ  
 ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਿੱਟੂ (ਰੋਡਾ ਠੋਕੇਦਾਰ)  
 ਬਾਦਲ ਸਿੰਘ (ਰੋਡਾ ਠੋਕੇਦਾਰ)  
 ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ (ਰੋਡਾ ਠੋਕੇਦਾਰ)

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

**ਮਾਡਰਨ ਬਿਲਡਿੰਗ ਵਿਸਾਖੀਨਰ**

ਇਥੇ ਘਰਾਂ, ਦੁਕਾਨਾਂ, ਮਕਾਨਾਂ, ਸ਼ੋਮ-ਰੂਮ, ਰਿਜ਼ੋਰਟ ਆਦਿ ਦੇ ਨਕਸ਼ੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।

978 13-60954  
 97806-26114

**ਅੰਮਿਟ ਯਾਦਾਂ ਛੱਡ ਗਿਆ ਭਰੋਵਾਲ ਸਕੂਲ ਦਾ ਇਨਾਮ ਵੰਡ ਸਮਾਗਮ**

ਸਰਕਾਰੀ ਕਲਾਂ (ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਚੰਬਾ)-ਰਿਵਰ ਡੇਲ ਪਬਲਿਕ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਭਰੋਵਾਲ ਵਿਖੇ ਸਾਲਾਨਾ ਇਨਾਮ ਵੰਡ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਵਿੱਚ ਵੱਧ-ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਰਦਾਰ ਜਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੰਘੂ ਸਾਬਕਾ ਸਰਪੰਚ ਸੁਰ ਸਿੰਘ, ਹਰਿਦਰ ਸਿੰਘ ਸੰਘੂ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਆਈ. ਟੀ. ਆਈ. ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਅਤੇ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੰਘੂ ਪੀ. ਡਬਲਯੂ. ਡੀ. ਆਈਸਰ ਨੇ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਰਿਵਰ ਡੇਲ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸ਼ਰਮਨ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ (ਰਿਚੀ) ਨੇ ਆਪਣੇ ਹੋਏ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਦਾ ਸੁਆਗਤ ਕੀਤਾ। ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਮੋਹਮ ਅਮਰਜੀਤ ਕੌਰ ਗਿੱਲ ਨੇ ਮਾਤਾ ਪਿਤਾ ਦੇ ਸੁਝਾਅ ਸੁਣੇ। ਵਾਈਸ ਪਿੰ. ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ। ਪਹਿਲੇ, ਦੂਜੇ ਅਤੇ ਤੀਜੇ ਸਥਾਨਾਂ 'ਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੀ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸੁੰਦਰ ਯਾਦਗਾਰੀ ਚਿੱਠੀ ਦੇ ਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਮੋਹਮ ਕੁਲਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਸਟੇਜ ਸੈਕਟਰ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਥਾਪੁਕੀ ਨਿਭਾਈ ਅਤੇ ਮੋਹਮ ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਪਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਗੁਰਜੀਤ ਕੌਰ, ਜਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਅਮਿਤਪਾਲ ਕੌਰ, ਰਮਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਅਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

**ਵਿਸਾਖੀ ਮੌਕੇ ਦੀਨਾਨਗਰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ**

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਅਤੇ ਹਲਕਾ ਦੀਨਾਨਗਰ ਦੇ ਸਮੂਹ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀਆਂ ਲੱਖ ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਯਸ਼ਪਾਲ ਕੁੱਲ  
 ਯਸ਼ਪਾਲ ਕੁੱਲ  
 ਮ. 93579-30754

ਬਸਪਾ ਪਾਰਟੀ, ਹਲਕਾ ਦੀਨਾਨਗਰ  
 ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਅਤੇ ਹਲਕਾ ਦੀਨਾਨਗਰ ਦੇ ਸਮੂਹ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀਆਂ ਲੱਖ ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਬਸਪਾ ਪਾਰਟੀ  
 ਮ. 902366662

ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਹਲਕਾ ਦੀਨਾਨਗਰ  
 ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਅਤੇ ਹਲਕਾ ਦੀਨਾਨਗਰ ਦੇ ਸਮੂਹ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀਆਂ ਲੱਖ ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਸ਼੍ਰੀ ਚਰੀ ਮੋਹਨ  
 ਸੀਨਿਅਰ ਅਕਾਲੀ ਨੇਤਾ  
 ਮ. 98140-52110

**ਕਲਾ ਕੇਂਦਰ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦਾ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਆਰੰਭ**

ਲਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸਹਾਇਕ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਜਨਰਲ ਸਚਿਨ ਪਾਨਕ ਅਤੇ ਲੋਕ ਨਿਰਮਾਣ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਐਂਜੀਨੀਅਰ ਲਵਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਸਨ। ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨੇ ਕਲਾ ਕੇਂਦਰ ਦੇ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਦਾ ਜਾਇਜ਼ਾ ਲੈਣ ਮੌਕੇ ਲੋਕ ਨਿਰਮਾਣ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਤਹਿ ਆਮ ਅੰਦਰ ਇਸ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਨੂੰ ਮੁਕੰਮਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਲਾ ਕੇਂਦਰ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਬਹੁਤ ਜਲਦੀ ਬਣ ਕੇ ਤਿਆਰ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਇਹ ਇੱਕ ਵੱਡਾ ਚਿੰਨ੍ਹ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸ਼ਹਿਰ ਸੀਤੀਤ ਤੇ ਕਲਾ ਦੀ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਦਾ ਕੇਂਦਰ ਹੋ ਨਿਬੜੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਲਾ ਕੇਂਦਰ ਨੂੰ ਵਧੀਆ ਢੰਗ ਨਾਲ ਚਲਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਜਿਸ ਨਾਲ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਕਲਾ ਨੂੰ ਉਭਾਰਨ ਦਾ ਇੱਕ ਬਿਹਤਰ ਮੌਕਾ ਮਿਲੇਗਾ।

**GURU NANAK CLINICAL LABORATORY & ECC CENTRE**  
 Fully Computerised Lab

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀਆਂ ਲੱਖ ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ

ਜਲ ਸਪਲਾਈ ਅਤੇ ਸੈਨੀਟੇਸ਼ਨ ਕੰਟਰੋਲ ਵਰਕਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ (ਰਜਿ.31)

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀਆਂ ਲੱਖ ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ  
 ਚੀਫ਼ ਕੁਮਾਰ  
 ਬਲਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ

ਬਸਪਾ ਪਾਰਟੀ, ਹਲਕਾ ਦੀਨਾਨਗਰ  
 ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਅਤੇ ਹਲਕਾ ਦੀਨਾਨਗਰ ਦੇ ਸਮੂਹ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀਆਂ ਲੱਖ ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਸੁਖਦੇਵ ਰਾਜ  
 ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੀਨਾਨਗਰ ਹਲਕਾ  
 ਮ. 98150-50623

**ਬੀ ਨੈਚੂਰਲ ਜੂਸ ਐਂਡ ਬੇਵੇਰੇਜਜ਼ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਕਿੰਗਜ਼ ਨਾਲ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ**

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ-ਬੀ ਨੈਚੂਰਲ ਜੂਸ ਐਂਡ ਬੇਵੇਰੇਜਜ਼, ਆਈਟੀਸੀ ਦੇ ਇੱਕ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਅਤੇ ਵਿਆਪਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਸੰਦ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਬ੍ਰਾਂਡ ਨੇ ਆਗਾਮੀ ਆਈਪੀਐਲ 2023 ਸੀਜ਼ਨ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਕਿੰਗਜ਼ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਆਪਣੀ ਕਿਸਮ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਸਹਿਯੋਗ ਵਿੱਚ ਬੀ ਨੈਚੂਰਲ ਆ ਗਿਆ ਹੈ। 31 ਮਾਰਚ, 2023 ਨੂੰ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਵਾਲੇ 2023 ਲਈ ਅਧਿਕਾਰਤ ਫਲਾਂ ਦੇ ਪੀਣ ਵਾਲੇ ਹਿੱਸੇਦਾਰ ਵਜੋਂ ਬੇਵੇਰੇਜ਼ 'ਤੇ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ ਬੀ ਨੈਚੂਰਲ ਨੇ # ਇੱਕ ਸੁਹਿਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਇਹ ਬ੍ਰਾਂਡ ਪੰਜਾਬ ਕਿੰਗਜ਼ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਫਲਾਂ ਅਤੇ ਫਾਈਬਰ ਡਰਿੰਕ ਨਾਲ ਮੌਜੂਦ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੋਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਬੀ ਨੈਚੂਰਲ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਨੂੰ ਇਹ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸੱਚ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ # ਕਿਵੇਂ ਹਨ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਮਨਪਸੰਦ ਟੀਮ ਲਈ ਤੁਹਾਡਾ ਸਰਥਨ ਦਿਖਾਉਂਦੇ ਹਨ।

ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਦਾ ਆਪਣਾ ਘਰ  
 ਆਦਰਸ਼ ਬਿਧ ਆਸ਼ਰਮ ਖਾਖੋਲਾੜੀ (ਪਠਾਨਕੋਟ)  
 ISOLATION | POVERTY | NEGLECTING

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀਆਂ ਲੱਖ ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਪ੍ਰਧਾਨ : ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ  
 ਮ. 9988459380

ਦੀਆਂ ਆਪ ਸਭ ਨੂੰ ਲੱਖ ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਸੁਖਦੇਵ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ

100% Success in P.S.E.B., C.B.S.E. & I.C.S.E. Board

**SUKHRAJ STUDY ZONE**  
 Expert Coaching & Guaranteed Success in

Coaching For :  
 Classes : 6th, 7th, 8th, 9th, 10th, 11th, 12th  
 B.Sc., BCA & Army  
 Maths, Physics, Chemistry, Biology & English

Join us for Your Children Bright Future

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀਆਂ ਲੱਖ ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

Contact For Best Study  
 Miss. KOMPAL RAINA  
 M.Sc. Zoology, B.Ed.  
 Mr. SUKHRAJ  
 M.Sc. Chemistry, B.Ed.  
 Mrs. KULWINDER KAUR  
 M.Sc. Physics, B.Ed.  
 Mr. DHURV RAINA  
 M.Sc. Physics, B.Ed.

Mr. Sukhraj

Near Titanic Restaurant, Kushat Ashram, Dinanagar (Gsp.) M. : 7710515624

ਵਿਸਾਖੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ ਜੀ

ਮੈਂ ਪੰਨਵਾਦੀ ਹਾਂ ਉਹਨਾਂ ਸੱਜਣਾਂ, ਮਿੱਤਰਾਂ ਅਤੇ ਸਹਿਯੋਗੀਆਂ ਦਾ ਜਿਨਾਂ ਨੇ ਵਿਸਾਖੀ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਦੇ ਮੌਕੇ ਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਵਿਚ ਮੈਨੂੰ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਹੈ।

ਪੰਤਰਕਾਰ ਦੀਨਾਨਗਰ  
 M. 9646338754

**ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਲਾ**

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀਆਂ ਲੱਖ ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਨਵੀਂ ਉਮੰਗ ਅਤੇ ਨਵੀਂ ਉਰਜਾ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਸਭ ਦੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਸੁੱਖ, ਖੁਸ਼ਹਾਲੀ ਅਤੇ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਲੈ ਕੇ ਆਵੇ।

**TOYWORLD**  
 KIDS SHOPPING CENTRE

Deals in : Toys, Gifts, Stationery, Baby Products & Repair etc

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀਆਂ ਲੱਖ ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

Near SBI ATM, Railway Road, Dinanagar  
 M. 97803-92404, 93666-29744

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀਆਂ ਲੱਖ ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ



# ਕਣਕ ਦੇ ਭਾਅ 'ਚ ਕਟੌਤੀ ਲਾ ਕੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਕਿਸਾਨਾਂ 'ਤੇ ਕੀਤਾ ਆਰਥਕ ਹਮਲਾ : ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚਾ



ਸਮਰਲਾ (ਸ਼ੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ)-ਅੱਜ ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚਾ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਦੀ ਇੱਕ ਮੀਟਿੰਗ ਹਰਿਦਰ ਸਿੰਘ ਲੱਖਵਾਲ, ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮਹਿਮਾ, ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਵੀ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ ਜਿਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰੈਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਹੋਏ ਹਰਿਦਰ ਸਿੰਘ ਲੱਖਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਬੇ-ਸੋਸ਼ਲੀ ਖਾਸ ਗ਼ਰੀਬਾਂ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ ਖਰਾਬ ਹੋ ਗਈਆਂ ਕਣਕਾਂ ਦੇ ਘਟੇ ਝਾੜ ਤੋਂ 50 ਤੋਂ 100% ਖਰਾਬ ਹੋਈ ਫਸਲ ਲਈ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਤਾਂ ਕੀ ਦੇਣਾ ਸੀ ਬਜਾਏ ਕਣਕ ਦੇ ਭਾਅ ਵਿੱਚ ਹੀ ਕੱਟ ਲਾ ਦਿੱਤਾ, ਜਿਸ ਦੀ ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚਾ ਸਖਤ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਖੇੜੀ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਸਾਡੀ ਮੰਗ ਤਾਂ ਸੀ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ 1000 ਰੁ: ਪ੍ਰਤੀ ਕੁਇੰਟਲ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਬੋਨਸ ਦੇਣ ਪਰ ਮਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਇੱਕ ਵਾਰ ਫਿਰ ਤਾਂ ਕਿਸਾਨ ਵਿਰੋਧੀ ਨੀਤੀ ਅਖਤਿਆਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਣਕ ਦੀ ਸਰਕਾਰੀ ਖਰੀਦ ਉੱਪਰ ਕਈ ਪ੍ਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਲਾ ਕੇ ਭਾਅ ਵਿੱਚ ਕਟੌਤੀ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਵੇਂ ਫ਼ੁਰਮਾਨ

ਵਾਪਸ ਲਵੇ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਸਖਤ ਅੰਦੋਲਨ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੋਣ ਤੋਂ ਨਾਲ ਹੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਜੋ ਫਸਲਾਂ ਦੀਆਂ ਗਿਰਦਾਵਰੀਆਂ ਕਰਨ ਤੋਂ ਭੱਜ ਰਹੇ ਹੋ, ਨੂੰ ਵੀ ਤਾੜਨਾ ਕੀਤੀ ਕਿ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਫਸਰ ਤੇ ਪਟਵਾਰੀਆਂ ਦੀ ਆਪਸੀ ਤਾਲਮੇਲ ਦੀ ਕਮੀ ਕਾਰਨ ਇਹ ਸਬੰਧੀ ਪੈਦਾ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਇਸ ਮਸਲੇ ਵੱਲ ਤੁਰੰਤ ਧਿਆਨ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਤੇ ਮਾਲ ਮਹਿਕਮੇ ਨੂੰ ਸਖਤ ਹਦਾਇਤ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਕਿ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਗਿਰਦਾਵਰੀ ਕਰ ਕੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਖਾਤਿਆਂ ਵਿੱਚ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਰਾਸ਼ੀ ਪਾਈ ਜਾਵੇ। ਅੱਜ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਮਹਿਮਾ ਬਣਾ ਸਿੰਘ ਬੁਰਜਗਿੱਲ, ਵੀਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ, ਬੁਟਾ ਸਿੰਘ ਸ਼ਾਦੀਪੁਰ, ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਏ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜ ਅੱਲਵ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਬਹਿਰ, ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਚੌਹਾਨ, ਮੁਕੇਸ਼ ਚੰਦਰ ਕਿਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੱਚੋਂ, ਗੋਮਾ ਸਿੰਘ, ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਬੁਢੀਦਾਸ, ਭੁਰਮਾਨ ਸਿੰਘ ਸੱਚ, ਬਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੋਲਵਾਲਾ, ਜਗਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਭੜੀ, ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਧਨੌਰ, ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਸਾਧਵਾਲ, ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਮੋਲਵੀਵਾਲਾ, ਗੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਮਾਨਸਾ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਅਜਨਾਲਾ, ਨਥਾਬੀਰ ਸਿੰਘ ਮਹਿਮਾਵਾਲ, ਰਾਜਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਰਾਜ ਨਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭਾਨੋਲੇ, ਹਰਬੰਸ ਸਿੰਘ ਸੰਘਾ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮਨੀਨਗਲ, ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੀਲਾਨਲੋਆ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ।

## ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਦਾ ਸਥਾਪਨਾ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ

ਰਾਏਕੋਟ/ਹਨੂਰ (ਨਵੰਤਰ ਸੰਧੂ, ਵਿਕਾਸ ਫੋਰੂਮ)-ਅੱਜ ਇੱਥੇ ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਦਾ ਸਥਾਪਨਾ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੰਯੁਕਤ ਕਰਦਿਆਂ ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਿਸਾਨੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰਨ ਲਈ 11 ਅਪ੍ਰੈਲ 1936 ਨੂੰ ਲਖਨਊ ਵਿਖੇ ਸਵਾਮੀ ਸਹਿਜਾਨੰਦ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸਥਾਪਨਾ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਕੌਮੀ ਅਤੇ ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਲੀਡਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਲਾਲ ਝੰਡੇ ਵਿੱਚ ਦਾਤੀ ਗਏ ਵਾਲੇ ਝੰਡੇ ਨੂੰ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਝੰਡੇ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਅਨੇਕਾਂ ਸੰਘਰਸ਼ ਲੜੇ ਗਏ ਅਤੇ ਜਿੱਤਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀਆਂ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕੁਸ਼ਾ ਮੁਕਤੀ, ਸੰਗਰਾਮ, ਫ਼ੀਨੀਆ ਦਾ ਮੱਘ ਮੋਰਚਾ, ਮੁਜ਼ਾਫ਼ਾ ਲਹਿਰ, ਖੁਸ਼ਹੀਅਤ ਟੈਕਸ ਵਿਰੋਧੀ ਮੋਰਚਾ, ਬਾਕੀ ਸੂਬਿਆਂ ਆਂਧਰਾ ਪ੍ਰਦੇਸ਼, ਬੰਗਾਲ, ਕੇਰਲ, ਰਾਜਸਥਾਨ, ਮਹਾਰਾਸ਼ਟਰ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਹੋਰ ਸੂਬਿਆਂ ਵਿੱਚ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਜਿੱਤਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀਆਂ। ਹੁਣ ਦੇ ਕਿਸਾਨ ਘੱਲ ਵਿੱਚ ਵੀ ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਨੇ ਮੌਰਗੀ ਰੋਲ ਨਿਭਾਇਆ, ਕਿਉਂਕਿ ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਕਿਸਾਨ ਸਭਾ ਦੀ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਹੋਰ ਸੂਬਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀਆਂ ਹਨ, ਜੋ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਹੱਕਾਂ ਲਈ ਲੜਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਕਿਸਾਨ ਸੰਘਰਸ਼ ਵਿੱਚ ਮੌਰਗੀ ਰੋਲ ਨਿਭਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ।

# ਵਿਧਾਇਕ ਦਿਆਲਪੁਰਾ ਨੇ ਕਣਕ ਦੀ ਸਰਕਾਰੀ ਖਰੀਦ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਵਾਈ



ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ (ਬੈਂਕੋ ਸ਼ਰਮਾ,ਜਗਦੀਸ਼ ਰਾਏ) - ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਦਾ ਮੰਡੀ ਵਿੱਚ ਕਣਕ ਦੀ ਆਮਦ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਅੱਜ ਇਸ ਦੀ ਸਰਕਾਰੀ ਖਰੀਦ ਕਰਨ ਦੀ ਰਸਮੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਹਲਕਾ ਸਮਰਲਾ ਤੋਂ ਵਿਧਾਇਕ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਦਿਆਲਪੁਰਾ ਨੇ ਕਰਵਾਈ। ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਮੰਡੀ ਦੇ ਆੜ੍ਹੀ ਮੰਗਿਤ ਕੁੰਦਰਾ ਦੀ ਦੁਕਾਨ 'ਤੇ ਕਿਸਾਨ ਬਹਾਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਲੁਭਾਗੜ੍ਹ ਦੀ ਕਣਕ ਦੀ ਚੋਰੀ ਸਰਕਾਰੀ ਏਜੰਸੀ ਵੱਲੋਂ ਖਰੀਦੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਵਿਧਾਇਕ ਦਿਆਲਪੁਰਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਖਰੀਦ ਦੇ ਸਾਰੇ ਪੱਧਰ ਮੁਕੰਮਲ ਕਰ ਲਏ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਏਜੰਸੀਆਂ ਕੋਲ ਪੁਖਤਾ ਬਾਰਦਾਨਾ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਫਸਲ ਲਵਿੰਗ ਦਾ ਟੈਂਡਰ ਵੀ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਜਾ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਕਿ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀ ਫਸਲ ਵਿਕਾਏ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤੁਰੰਤ ਚੌਆ-ਢੁਆਈ ਕਰ ਗੇਦਾਮਾਂ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਵਿਧਾਇਕ ਦਿਆਲਪੁਰਾ ਨੇ ਨਵੀਂ ਅਨਾਜ ਮੰਡੀ ਲੱਖਵਾਲ ਕਲਾਂ ਵਿਖੇ ਵੀ ਕਣਕ ਦੀ ਆਮਦ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਕਿ ਉੱਥੇ ਬਿਜਲੀ, ਪਾਣੀ ਦੇ ਇੰਤਜ਼ਾਮ ਕਰ ਲਏ ਜਾਣ ਤਾਂ ਜੋ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਕੋਈ ਮੁਸ਼ਕਲ ਨਾ ਆਵੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਧਾਇਕ ਦਿਆਲਪੁਰਾ ਨਾਲ ਆੜ੍ਹੀ ਐਸ. ਏ. ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੁੰਨਰ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖੜਾ ਤੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਸੰਗਤ ਲਾਲ ਸੋਹਾਈ ਨੇ ਵੀ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਸੁੱਕੀ ਫਸਲ ਹੀ ਮੰਡੀ 'ਚ ਵੇਚਣ ਲੈ ਕੇ ਆਉਣ ਤਾਂ ਜੋ ਪ੍ਰੋਸ਼ਾਨ ਤੋਂ ਬਚਿਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੱਤਰ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਅੰਬ ਕੌਰ, ਤੇਜਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਰਹੀਮਾਬਾਦ, ਅਰਵਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਵਿੱਕੀ, ਹਰਿਦਰਮੋਹਣ ਸਿੰਘ ਕਾਲਵਾ, ਨਿਤਿਨ ਜੈਨ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੰਦਰ, ਪ੍ਰਿੰਸ ਜਨੀਵਾਲ, ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇਨਾ, ਪੀਏ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ, ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਤੜ, ਪ੍ਰਵੀਨ ਮੱਤੜ ਅਤੇ ਖਰੀਦ ਏਜੰਸੀਆਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

## ਕਾਤਰਾਂ

ਕੇਂਦਰੀ ਜੇਲ੍ਹ 'ਚੋਂ ਇਕ ਮੋਬਾਇਲ ਫੋਨ ਬਰਾਮਦ, ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ  
ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ (ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ) ਕੇਂਦਰੀ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿਚ ਤਲਾਸ਼ੀ ਦੌਰਾਨ ਇਕ ਹਵਾਲਾਤੀ ਕੋਲੋਂ ਇਕ ਮੋਬਾਇਲ ਫੋਨ ਬਰਾਮਦ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਬਾਣਾ ਸਿਟੀ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਉਕਤ ਹਵਾਲਾਤੀ ਖਿਲਾਫ਼ 52-ਏ ਪਰਸਿੱਧ ਅੰਕਣ ਤਹਿਤ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਏਐੱਸਆਈ ਗੁਰਮੇਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 6214 ਰਾਹੀਂ ਸਿਬਵਾਲ ਗੋਲਿਓ ਸਹਾਇਕ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਕੇਂਦਰੀ ਜੇਲ੍ਹ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 11 ਅਪ੍ਰੈਲ ਨੂੰ ਉਹ ਕੇਂਦਰੀ ਜੇਲ੍ਹ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਵਿਚ ਸਮੇਤ ਸਾਬੀ ਕ੍ਰਮਦਾਰੀਆਂ ਦੇ ਪੁਰਾਣੀ ਬੈਰਕ ਨੰਬਰ 11 ਦੇ ਵਿਚਕੋਂ ਇਕ ਹਵਾਲਾਤੀ ਕਰਨ ਪੱਤਰ ਤਰਸੇਮ ਵਾਸੀ ਵਾਲਮੀਕਿ ਕਲੋਨੀ ਸੋਨਾਈਡ ਸਕੂਲ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਹਾਲ ਕੇਂਦਰੀ ਜੇਲ੍ਹ ਦੀ ਤਲਾਸ਼ੀ ਲੈਣ ਤੇ ਇਸ ਕੋਲੋਂ ਇਕ ਮੋਬਾਇਲ ਫੋਨ ਕੀਪਿੰਗ ਸਮੇਤ ਸਿਮ ਵੀਅਾਰੀ ਬਰਾਮਦ ਹੋਇਆ। ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਕਤ ਹਵਾਲਾਤੀ ਖਿਲਾਫ਼ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।

## ਬੀਬੀ ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਸਰਹਿੰਦ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ ਦਸਵਾਂ ਯਾਦਗਾਰੀ ਐਵਾਰਡ

ਸ੍ਰੀ ਫਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪ੍ਰਿੰਦ ਭਾਦਵਾਜ)-ਜਿਲ੍ਹਾ ਲਿਖਾਰੀ ਸਭਾ ਦੇ ਸੀਧ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਬਠਿੰਡਾ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਡਾ. ਜਸਵੀਰ ਕੌਰ ਭੱਲਮਾਜਰਾ, ਪ੍ਰੈਸ ਸਕੱਤਰ ਅਮਰਵੀਰ ਸਿੰਘ ਚੀਮਾ, ਸਕੱਤਰ ਡਾ. ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ, ਵਿੱਚ ਸਾਂਭਿਆ ਹੈ। ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਸਰਹਿੰਦ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੈਨੂੰ ਇਸ ਸਨਮਾਨ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਇਹ ਅਚਨਚੇਤੀ ਸਨਮਾਨ ਮੇਰੇ ਜੀਵਨ ਦੀ ਅਭੁੱਲ ਤੇ ਅਮੁੱਲ ਯਾਦ ਬਣ ਕੇ ਰਹੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੈਨੂੰ ਸਮਾਗਮ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਕਰਨ ਲਈ ਸੱਦਾ ਪੱਤਰ ਮਿਲਿਆ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਜਦੋਂ ਕਿ ਹਰ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਜੁਗਾੜਬੰਦੀ ਭਾਰੂ ਹੈ, ਇਹ ਅਣਕਿਆਸਿਆ ਸਨਮਾਨ ਮੇਰੇ ਲਈ ਅਲੰਕਾਰੀ ਤੇ ਅਸਲੀ ਸਨਮਾਨ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਸ਼ਬਦ ਸੰਚਾਰ ਸੁਸਾਇਟੀ' ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਬਿਜਲੀ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦੀ ਯਾਦ ਵਿੱਚ ਮੌਠਾ ਜੋਤੀ ਨੂੰ ਐਵਾਰਡ ਦਿੱਤਾ ਤੇ ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਸਰਹਿੰਦ ਨੂੰ ਯਾਦਗਾਰੀ ਚਿੱਠੀ ਤੇ ਪੁਸਤਕਾਂ ਦਾ ਸੈੱਟ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ। ਲਿਖਾਰੀ ਸਭਾ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਤੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਨੇ ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਸਰਹਿੰਦ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੀ ਸ਼ੁੱਧ ਸਭਾ ਲਈ ਮਾਣ ਦੀ ਗੱਲ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉੱਘੇ ਲੇਖਕ/ਚਿੱਤਰਕ ਡਾ. ਜਲੋਰ ਸਿੰਘ ਖੀਵਾ, ਸਤਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੱਠੋਲਵੀ, ਲੇਖਕ/ਪੱਤਰਕਾਰ ਗੁਰਦਿਪ ਸਿੰਘ ਭਾਗੋਮਾਜਰਾ, ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜੀਤ, ਡਾ. ਗੁਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੋਪਾਲ, ਡਿੱਬਰ ਸਰੋਤੀ, ਪਰਮਿੰਦਰ ਪ੍ਰਿੰ, ਸੁੱਚਾ ਸਿੰਘ ਅੰਬਰੇੜਾ, ਨਿਰਮਲ ਅੰਬਰੇੜਾ, ਹਰਪੀਤ ਕੌਰ ਘੁੱਝਾਠੀ, ਰਵਿੰਦਰ ਰੱਬੀ, ਮਨਦੀਪ ਰਿਪੀ ਤੇ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਜੋਧਗੀਆ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਸਾਹਿਤਕਾਰਾਂ ਤੇ ਸਾਹਿਤ ਪ੍ਰੇਮੀਆਂ ਨੇ ਭਰਪੂਰ ਹਾਜ਼ਰੀ ਲਵਾਈ ਤੇ ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਸਰਹਿੰਦ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ।

## ਮਾਈਨਿੰਗ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਟੀਮ 'ਤੇ ਹਮਲਾ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ 'ਚ 4 ਖਿਲਾਫ਼ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ

ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ (ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ) ਪਿੰਡ ਗੱਟਾ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਵਿਖੇ ਮਾਈਨਿੰਗ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਟੀਮ 'ਤੇ ਹਮਲਾ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਬਾਣਾ ਮੱਧੂ ਪੁਲਸ ਨੇ 4 ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਖਿਲਾਫ਼ 379, 186, 353, 511 ਆਈਪੀਸੀ ਤਹਿਤ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਏਐੱਸਆਈ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 22 ਮਾਰਚ ਨੂੰ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਜੈਦੀ ਕਮ ਮਾਈਨਿੰਗ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਜਲ ਨਿਕਾਸ ਮਾਈਨਿੰਗ ਉਪ ਮੰਡਲ ਮੱਧੂ ਸਮੇਤ ਇਮਪੈਕਟਰ ਗੁਰਜੇਤ ਸਿੰਘ ਸਮੇਤ ਫੀਲਡ ਸਟਾਫ਼ ਦਰਿਆ ਸਤਲੁਜ ਹੱਦ ਗੱਟਾ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਵਿਖੇ ਮਾਈਨਿੰਗ ਸਾਈਟ ਨਿਰਦੇਸ਼ਕ ਲਈ ਪੁੱਜੇ ਤਾਂ ਦੋ ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਿਅਕਤੀ ਘੜਕੇ 'ਤੇ ਹੋਰਾ ਭਰ ਕੇ ਲਿਆ ਰਹੇ ਸੀ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਕਤ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਰੋਕਿਆ ਗਿਆ ਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਪਰਕੀ ਪੱਕ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ, ਜੋ ਪਰਕੀ ਨਾ ਵਿਖਾ ਸਕੇ ਤੇ ਅੱਗੋਂ ਲੜਾਈ ਝਗੜਾ ਤੇ ਗਾਲੀ ਗੱਲਚ ਕਰਨ ਲੱਗ ਪਏ ਤੇ ਆਪਣੇ ਦੋ ਹੋਰ ਸਾਥੀਆਂ ਨੂੰ ਫੋਨ ਕਰਕੇ ਬੁਲਾ ਲਿਆ। ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜੋ ਮੋਟਰਯੋਗੀਕਲ ਨੰਬਰ ਪੀਥੀ 05 ਏਡੀ 7959 ਸੀਟੀ 100 'ਤੇ ਡੇਡ ਤੇ ਲਾਨੀ ਲੈ ਕੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਆ ਗਏ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਮਾਈਨਿੰਗ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਟੀਮ 'ਤੇ ਹਮਲਾ ਕਰਨ ਦੀ ਪੂਰੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਤੇ ਘੜਕਾ ਚੜ੍ਹਾਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਹੋਰਾ ਦਾ ਭਰਿਆ ਘੜਕਾ ਮੌਕੇ ਤੋਂ ਭਜਾ ਕੇ ਲੈ ਗਏ। ਮਾਈਨਿੰਗ ਵਿਭਾਗ ਨੇ ਭੱਜ ਕੇ ਆਪਣੀ ਜਾਨ ਬਚਾਈ। ਜਾਂਚਕਰਤਾ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੁਲਸ ਨੇ ਉਕਤ ਚਾਰ ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਖਿਲਾਫ਼ ਮੁੱਕਾਮ ਦਰਜ ਰਜਿਸਟਰ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।

## ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਲਈ ਗ੍ਰਾਂਟਾਂ ਦੀ ਕੋਈ ਕਮੀ ਨਹੀਂ ਆਵੇਗੀ : ਦੇਵ ਮਾਨ



ਨਾਭਾ (ਵਰਿੰਦਰ ਵਰਮਾ) ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਲਗਾਤਾਰ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜ ਚੱਲ ਰਹੇ ਹਨ, ਕਿਉਂਕਿ ਪੰਜਾਬ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਾਰੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਲਈ ਗ੍ਰਾਂਟਾਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਪਿੰਡ ਪੱਠਰੀ ਨੂੰ ਸੱਚੇ ਸ਼ਮਾਨਘਾਟ ਦੇ ਲਈ 5 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਗ੍ਰਾਂਟ ਦਾ ਚੈੱਕ ਗਲਕਾ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਨਾਭਾ ਤੋਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਵਿਧਾਇਕ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਦੇਵ ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਪਿੰਡ ਦੀ ਪੰਚਾਇਤ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਦੇਵ ਮਾਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਨਾਭਾ ਹਲਕੇ ਦੇ ਸਾਰੇ ਪਿੰਡਾਂ ਨੂੰ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਚੈੱਕ ਤਕਸੀਮ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਹਲਕੇ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਲਈ ਗ੍ਰਾਂਟਾਂ ਦੀ ਕੋਈ ਕਮੀ ਨਹੀਂ ਆਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੂਬੇ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਪੰਜਾਬ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜ ਕਰਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਇਹ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜ ਜੇਗੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਕਰਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਿਵਾਣਾ ਬੀਡੀਪੀਓ ਨਾਭਾ, ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਚੌਕੀ ਇੰਚਾਰਜ ਗਲਵੰਤੀ, ਤੇਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖਹਿਰਾ, ਮਨਪੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਲੀਆ ਏਡਰਟ ਇੰਚਾਰਜ, ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੱਲਮਾਜਰਾ, ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੁੱਖਵਾਲ, ਸਿਧਾਰਥ ਸ਼ਰਮਾ ਜੇ. ਓ, ਅਰਜੁਨੀਪ ਸਿੰਘ ਜੈਦੀ, ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਮੁਦਵੀਰ ਸਿੰਘ ਮਨਪੀਤ ਸਿੰਘ, ਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਜੀਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਰਪੰਚ, ਰਾਜ ਸਿੰਘ ਪੰਚਾਇਤ ਸਕੱਤਰ, ਗੁਰਗੀਤ ਸਿੰਘ, ਜਸਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਜ਼ੀਰਪੁਰ, ਡਾ. ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ ਤੇ ਭੋਲੇ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

## 3970 ਰੁਪਏ ਜੂਏ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਸੌਂਦ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ

ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ (ਅੰਬਕ ਸ਼ਰਮਾ) ਬਾਣਾ ਕੋਟ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਗੜਤ ਤੇ ਚੰਗਿਕ ਦੌਰਾਨ ਇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ 3970 ਰੁਪਏ ਜੂਏ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਸੌਂਦ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰਕੇ ਉਸ ਖਿਲਾਫ਼ ਸੂਆ ਐਕਟ ਤਹਿਤ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਏਐੱਸਆਈ ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਬੀਤੇ ਦਿਨ ਗੜਤ ਵਾ ਚੰਗਿਕ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਬਾਜ਼ ਵਾਲਾ ਚੌਕ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਵਿੱਚੋਂ ਮੌਜੂਦ ਸੀ ਤਾਂ ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਖਾਸ ਮੁਖਬਰ ਨੇ ਇਤਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਕਿਸ਼ਨ ਉਰਫ ਜੱਸਾ ਪੱਤਰ ਕਿਸ਼ੋਰੀ ਲਾਲ ਵਾਸੀ ਮਕਾਨ ਨੰਬਰ 63/03 ਖਮਿਆਰ ਮੰਡੀ ਕੋਟ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਜੋ ਦੜਾ ਸੱਟਾ ਲਾਉਣ ਦਾ ਆਦੀ ਹੈ, ਜੋ ਹੁਣ ਵੀ ਸੱਟੇ ਬੈਠ ਆਵ ਇੰਡੀਆ ਦੀ ਕੋਧ ਲਾਗੇ ਖੜਾ ਹੋ ਕੇ ਦੜਾ ਸੱਟਾ ਲਗਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਹੁਣੇ ਇਸ 'ਤੇ ਫ਼ਾਪੇਮਾਰੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਕਾਬੂ ਆ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਚੌਕੀ 'ਤੇ ਫ਼ਾਪੇਮਾਰੀ ਕਰਕੇ ਕਾਬੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਤਲਾਸ਼ੀ ਦੌਰਾਨ 3970 ਰੁਪਏ ਰਾਸ਼ੀ ਦੜਾ ਸੱਟਾ ਬਰਾਮਦ ਹੋਈ। ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਕਤ ਚੌਕੀ ਖਿਲਾਫ਼ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।

## ਸਕੱਤਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਪੁਆਰ ਤੇ ਹੋਰ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲਿਖਾਰੀ ਸਭਾ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੀਬੀ ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਸਰਹਿੰਦ ਨੂੰ ਬੀਬੀ ਕਿਰਪਾਲ ਕੌਰ ਯਾਦਗਾਰੀ ਸਾਹਿਤਕ ਟਰੱਸਟ (ਰਜਿ.) ਰੁਪਨਗਰ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਯਤਿੰਦਰ ਕੌਰ ਮਾਹਲ ਤੋਂ ਟਰੱਸਟ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਯਤਿੰਦਰ ਕੌਰ ਮਾਹਲ ਦੀ ਸਵ: ਮਾਤਾ ਦੀ ਯਾਦ 'ਚ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣਾ ਦਸਵਾਂ ਬੀਬੀ ਕਿਰਪਾਲ ਕੌਰ ਯਾਦਗਾਰੀ ਐਵਾਰਡ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ।

ਪ੍ਰਧਾਨ ਯਤਿੰਦਰ ਕੌਰ ਮਾਹਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਸਰਹਿੰਦ ਦੀ ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਵੱਡੀ ਦੇਣ ਹੈ। ਇਹ ਸਿਰਫ਼ ਤੇ ਅਣਬੱਧ ਕਲਮਕਾਰ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੇ ਬੜੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਧਾਵਾਂ ਦੀਆਂ 23 ਪੁਸਤਕਾਂ ਦੀ ਸਿਰਜਣਾ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਪੰਜਾਬੀ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਦੇ ਗੁੰਮਦੇ ਜਾ ਰਹੇ ਵਡਮੁੱਲੇ ਮਜ਼ਾਨ ਨੂੰ ਬੀਬੀ ਸਰਹਿੰਦ ਨੇ ਬਹੁਤ ਮਿਹਨਤ ਕਰਕੇ ਪੁਸਤਕਾਂ

## ਬੀਬੀ ਲੁੱਬਾ ਨੂੰ ਸਦਮਾ-ਭਰਾ ਦਾ ਦੇਹਾਂਤ

ਪਾੜਜਾਂ (ਭੁਪਿੰਦਰਜੀਤ ਮੋਲਵੀਵਾਲਾ)-ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਸੁਰਗਣਾ ਤੋਂ ਸੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੀ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਬੀਬੀ ਵਨਿੰਦਰ ਕੌਰ ਲੁੱਬਾ ਨੂੰ ਉਸ ਸਮੇਂ ਗਰਿਹਾ ਸਦਮਾ ਲੱਗਾ ਜਦੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੇ ਭਰਾ ਬਿਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦਾ ਅਚਾਨਕ ਦੇਹਾਂਤ ਹੋ ਗਿਆ। ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਅੰਤਿਮ ਸੰਸਕਾਰ ਪਾੜਜਾਂ ਦੇ ਸ਼ਮਾਨਘਾਟ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਬੀਬੀ ਵਨਿੰਦਰ ਕੌਰ ਲੁੱਬਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਤੀ ਆਰ ਟੀ ਏ ਨਰਨ ਨਾਲ ਜਿਲ੍ਹਾ ਯੋਜਨਾ ਬੋਰਡ ਬੋਰਡ ਪਟਿਆਲਾ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਲਾਲਵਾ, ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਸ਼ਹਿਰੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਵਿਦਵਾਈ, ਕਿਸਾਨ ਆਗੂ ਕਾਰੋਬਾਰ ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਮੋਲਵੀਵਾਲਾ, ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਪਬਲਿਕ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਪਾੜਜਾਂ ਤੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸੁਖਜੀਤ ਸਿੰਘ ਹੰਪੀ ਕਾਲੋਕਾ, ਸਰਕਲ ਬਾਦਸ਼ਾਹਪੁਰ ਦੇ ਆਗੂ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਹਲ, ਕੁਝ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਵਰੁਣ ਕਾਂਸਲ, ਰਣਪੀਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਲੂ ਦੁਗਲ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਜਿਉਣਪੁਰਾ ਨੇ ਪਵਾਰ ਨਾਮ ਹਮਦਰਦੀ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕਰਦਿਆਂ ਦੁੱਖ ਦਾ ਇਜ਼ਹਾਰ ਕੀਤਾ।

## ਕਮਾਲਪੁਰਾ ਕਾਲਜ ਦਾ ਇਨਾਮ ਵੰਡ ਸਮਾਰੋਹ ਯਾਦਗਾਰੀ ਹੋ ਨਿੱਬੜਿਆ



ਜਗਰਾਉ (ਨਵੰਤਰ ਸੰਧੂ) ਵਿੱਦਿਆ, ਖੇਡਾਂ ਤੇ ਹੋਰ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਵਿੱਚ ਮੇਲਾਂ ਮਾਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਮਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਫ਼ਾਰ ਵਿਠਨ ਕਮਾਲਪੁਰਾ ਵਿਖੇ ਸਾਲਾਨਾ ਇਨਾਮ ਵੰਡ ਸਮਾਗਮ ਕਰਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਮਹਾਰਾਜਾ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਐਵਾਰਡਜ਼ੀ ਜਗਦੀਪ ਸਿੰਘ ਕਾਹਲੋਂ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਿਕਰਤ ਕੀਤੀ। ਵਿੱਦਿਅਕ ਸੈਸ਼ਨ 2021-22 ਦੌਰਾਨ ਪੜ੍ਹਾਈ, ਖੇਡਾਂ ਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਮੇਲਾਂ ਮਾਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਤਕਸੀਮ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਕਾਲਜ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਬੀ.ਏ. ਭਾਗ ਪਹਿਲਾ ਵਿੱਚੋਂ ਹਰਲੀਨ ਕੌਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਮਨਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਦੂਜਾ ਤੇ ਹਰਬੰਦੀ ਕੌਰ ਅਤੇ ਗਰਜਨੀ ਕੌਰ ਨੇ ਤੀਜਾ ਤਕਸੀਮ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਕਾਲਜ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਬੀ.ਏ. ਭਾਗ ਪਹਿਲਾ ਵਿੱਚੋਂ ਹਰਲੀਨ ਕੌਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਮਨਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਦੂਜਾ ਤੇ ਹਰਬੰਦੀ ਕੌਰ ਅਤੇ ਗਰਜਨੀ ਕੌਰ ਨੇ ਤੀਜਾ ਤਕਸੀਮ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਕਾਲਜ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਬੀ.ਏ. ਭਾਗ ਦੂਜਾ ਵਿੱਚੋਂ ਨਵਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਦੂਜਾ, ਬੀ.ਏ. ਭਾਗ ਤੀਜਾ ਵਿੱਚੋਂ ਅਰਜੀਪ ਕੌਰ

## ਕਿਰਤੀ ਕਾਲਜ ਦੇ ਬਾਨੀ ਕਾਮਰੇਡ ਸੁਤੰਤਰ ਨੂੰ ਬਰਸੀ ਮੌਕੇ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀਆਂ

ਪਾੜਜਾਂ (ਭੁਪਿੰਦਰਜੀਤ ਮੋਲਵੀਵਾਲਾ)-ਸਰਕਾਰੀ ਕਿਰਤੀ ਕਾਲਜ ਨਿਰਮਲ ਪਾੜਜਾਂ ਵਿਖੇ ਕਾਲਜ ਦੇ ਬਾਨੀ ਮਹਾਨ ਦੇਸ਼ ਭਗਤ ਤੇ ਪੇਪ੍ਰੂ ਮੁਜਾਰਾ ਲਹਿਰ ਦੇ ਆਗੂ ਕਾਮਰੇਡ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਸੁਤੰਤਰ ਦੀ 50ਵੀਂ ਬਰਸੀ ਮੌਕੇ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਵਜੋਂ ਸ਼ਰਧਾ ਦੇ ਫੁੱਲ ਭੇਟ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀਆਂ ਭੇਟ ਕਰਦਿਆਂ ਕਾਲਜ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਾਲਜ ਦੇ ਬਾਨੀ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਸੁਤੰਤਰ ਵੱਲੋਂ ਵਿਦਿਆ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਪਾਏ ਗਏ ਯੋਗਦਾਨ ਨੂੰ ਹਮੇਸ਼ਾ ਯਾਦ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ 50ਵੀਂ ਬਰਸੀ ਨੂੰ ਸਮਾਹਰ ਬਹੁਤ ਹੀ ਜਲਦ ਕਾਲਜ ਦਾ ਕਿਰਤੀ ਸੋਸਾਇਟੀ ਵੀ ਰਿਲੀਜ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰੋ. ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਾਮਰੇਡ

ਨਿਵਿਦਾ ਪੁਰਕ	ਨਿਵਿਦਾ ਅਨੁਭਾਗ	ਬੋਲੀ ਪੁਦਾਲੀ
ਖੁਫ਼ਾ	ਕੰਮ	ਏਕਲ ਬੋਲੀ ਪੁਦਾਲੀ
ਟੈਂਡਰ ਅਪਲੋਡ ਕਰਨ ਦੀ ਮਿਤੀ	ਬੋਲੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਦੀ ਮਿਤੀ	ਬੋਲੀ ਸਮਾਪਤ ਦੀ ਮਿਤੀ ਅਤੇ ਸਮਾਂ
07.04.2023	14.04.2023	28.04.2023 / 15.00 ਵਜੇ
10.04.2023	18.04.2023	02.05.2023 / 15.00 ਵਜੇ

## ਲਾਰੈਂਸ ਸਕੂਲ 'ਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਕੀਤਾ ਸਵਾਗਤ

ਬਾਘਾ ਪੁਰਾਣਾ, (ਮਨੀ ਸਿੰਗਲਾ) ਲਾਰੈਂਸ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਆਏ ਨਵੇਂ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਮੁੱਖ ਗੇਟ ਨੂੰ ਸਜਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਟਾਫ਼ ਨੇ ਨਵੇਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ 'ਤੇ ਫੁੱਲਾਂ ਦੀ ਵਰਖਾ ਕੀਤੀ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਤਿਲਕ ਲਾ ਕੇ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ। ਬੱਚਿਆਂ ਵਿੱਚ ਖੁਸ਼ੀ ਦੀ ਲਹਿਰ ਫੈਲ ਗਈ। ਸਕੂਲ ਚੇਅਰਮੈਨ ਤਰਸੇਮ ਲਾਲ ਗਰਗ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਨੌਨੂ ਮੁੱਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਨਵੇਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ 'ਤੇ ਫੁੱਲਾਂ ਦੀ ਵਰਖਾ ਕੀਤੀ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਤਿਲਕ ਲਾ ਕੇ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ। ਬੱਚਿਆਂ ਵਿੱਚ ਖੁਸ਼ੀ ਦੀ ਲਹਿਰ ਫੈਲ ਗਈ।



## ਗੁਰਮਤਿ ਸਮਾਗਮ ਲਈ ਜਥੇਦਾਰ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਸੱਦਾ ਪੱਤਰ

ਜਗਰਾਉ (ਅਮਿਤ ਖੰਨਾ) ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕਪੁਰਾ ਮੰਗੀ ਗੇਟ ਵਿਖੇ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਨੌਜਵਾਨ ਸੁਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਖਾਲਸਾ ਪੰਥ ਦੇ ਸਾਜਨਾ ਦਿਵਸ ਵਿਸਾਖੀ ਤੇ ਬਾਬਾ ਈਸ਼ਰ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੇ ਅਵਤਾਰ ਦਿਹਾੜੇ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਕਰਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਮਹਾਨ ਗੁਰਮਤਿ ਸਮਾਗਮ ਦਾ ਸੱਦਾ ਪੱਤਰ ਸ੍ਰੀ ਅਕਾਲ ਤਖ਼ਤ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਜਥੇਦਾਰ ਗਿਆਨੀ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਭਾਈ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਭਾਈ ਗਰੇਵਾਲ ਨੇ ਸਿੰਘ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਨੂੰ ਸਮਾਗਮ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਿੱਖੀ ਨੂੰ ਪ੍ਰਫੁੱਲਤ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਕਾਰਜਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣੂ ਕਰਾਇਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸ੍ਰੀ ਅਕਾਲ ਤਖ਼ਤ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਸੰਬੰਧਕ ਗਿਆਨੀ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸੱਦਾ ਪੱਤਰ ਕਬੂਲ ਕਰਦੇ ਸਮਾਗਮ 'ਚ ਆਉਣ

## ਬਾਰੇ ਆਖਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੋਨੂੰ ਸਰਨਾ ਤੇ ਅਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਸੋਨੂੰ ਮੈਦ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਖਾਲਸਾ ਪੰਥ ਦੇ ਸਾਜਨਾ ਦ



# ਕਿਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਔਰਤ ਵਿੰਗ ਡਾਲਾ ਦੀ ਹੋਈ ਚੋਣ ਮੀਟਿੰਗ



ਮੋਗਾ (ਅਮਰਜੀਤ ਬੱਥਰੀ) ਕਿਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਔਰਤ ਵਿੰਗ ਵੱਲੋਂ ਪਿੰਡ ਡਾਲਾ ਵਿਖੇ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਅਤੇ 11 ਮੈਂਬਰੀ ਪਿੰਡ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਹ ਚੋਣ ਔਰਤ ਵਿੰਗ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਨਵੀਨਰ ਡਿਵਦੇਵ ਕੌਰ ਰੋਡੇ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇਕਾਈ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਸਵੀਰ ਕੌਰ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਸਕੱਤਰ, ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਸ਼ਹਿਨਾਜ਼ ਕੌਰ ਪ੍ਰਿੰਸ ਸਕੱਤਰ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਸਲਾਹਕਾਰ, ਦਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਗੁਰਦੀਪ ਕੌਰ, ਜਰਜੀਤ ਕੌਰ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਸੰਘਰਸ਼ ਲੜਨ ਅੰਜ ਬਾਕੀ ਹਨ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵਾਸਤੇ ਭਾਰਤ, ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੇ ਗੁਜ਼ੇਰੀਵਾਲਾ ਤੋਂ ਵਾਹਘਾ ਬਾਰਡਰ ਨੂੰ ਖੁਲ੍ਹਵਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕਿਸਾਨੀ ਸਿਰ ਚੜ੍ਹੇ ਕਰਨ ਤੋਂ ਲੀਕ ਮਰਵਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਬਿਜਲੀ ਦੇ ਚਿੱਪ ਵਾਲੇ ਮੀਟਰ ਲਾਉਣ ਤੋਂ ਰੋਕਣ ਲਈ ਇਸ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਮਸਲਿਆਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਬਹੁਤ ਵੱਡੇ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਤਿਆਰ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਆਗੂ ਮੋਨ ਸਿੰਘ, ਪਿੰਡ ਇਕਾਈ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਦਰਿਆਈ ਪਾਣੀਆਂ ਦਾ ਮਸਲਾ ਰਿਪੋਰੀਅਨ ਕਾਨੂੰਨ ਮੁਤਾਬਕ ਹੱਲ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਵਗਦੀਆਂ ਨਹਿਰਾਂ ਦੇ ਤਲੋਂ ਪੱਕੇ ਕਰਨ ਤੋਂ ਰੋਕਣ ਦੀ ਲੜਾਈ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਜ਼ਰੂਰੀ ਵਾਲੇ ਹੋਰ ਇਨਕਲਾਬ ਦੇ ਖੇਤੀ ਮਾਡਲ ਨੂੰ ਬਦਲ ਕੇ ਕੁਦਰਤ ਪੱਖੀ, ਕਿਸਾਨ ਪੱਖੀ, ਹੰਡਣਸਾਰ ਖੇਤੀ ਮਾਡਲ ਲਿਆਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ, ਵਪਾਰ

ਰਜਜੀਤ ਕੌਰ ਦੀ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰਾਂ ਵਜੋਂ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਔਰਤ ਵਿੰਗ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਨਵੀਨਰ ਡਿਵਦੇਵ ਕੌਰ ਰੋਡੇ ਨੇ ਕਿਹਾ ਔਰਤਾਂ ਦਾ ਜ਼ਬੇਦ ਹੋਣਾ ਸਮੇਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਕੋਈ ਵੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਹੁੰਦੇ ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਸਾਥ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਜਿੱਤਿਆ ਨਹੀਂ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਲਿਆਏ ਤਿੰਨ ਖੇਤੀ ਕਨੂੰਨਾਂ ਨੂੰ ਰੋਕ ਰਾਹੀਂ ਵਿੱਚ ਔਰਤਾਂ ਦਾ ਵੱਡਾ ਯੋਗਦਾਨ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਮਸਲਿਆਂ ਤੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਲੜਨ ਅੰਜ ਬਾਕੀ ਹਨ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ

# ਬੀ.ਬੀ.ਐੱਸ.ਬੀ. ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ 'ਚ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਸਵਾਗਤ ਲਈ ਵੈਲਕਮ ਪਾਰਟੀ



ਜਗਾਉ (ਅਮਿਤ ਖੱਨਾ) ਬੀ. ਬੀ. ਐੱਸ. ਬੀ. ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ, ਸਿੰਘਵਾਂ ਬੈਂਟ ਵਿਖੇ ਹਰ ਸਾਲ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਸ ਸਾਲ ਵੀ ਨਰਸਰੀ ਕਲਾਸ ਦੇ ਨੌਨੂ-ਮੁੰਨੂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਸਵਾਗਤ ਲਈ ਵੈਲਕਮ ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਵੈਲਕਮ ਪਾਰਟੀ ਲਈ ਨਰਸਰੀ ਕਲਾਸ ਦੇ ਨੌਨੂ-ਮੁੰਨੂ ਬੱਚੇ ਬਹੁਤ ਹੀ ਸੁੰਦਰ ਲਾਲ ਰੰਗ ਦੀਆਂ ਪੁਸ਼ਾਕਾਂ ਪਹਿਨ ਕੇ ਆਏ ਹੋਏ ਸਨ। ਨੌਨੂ-ਮੁੰਨੂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਵੈਲਕਮ ਪਾਰਟੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਬਹੁਤ ਹੀ ਸੁੰਦਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਮੂਹ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸ਼੍ਰੀ ਸਤੀਸ਼ ਕਾਲੜਾ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼੍ਰੀ ਹਰਜਿੰਦਰ ਬਾਵਾ, ਵਾਈਸ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸ਼੍ਰੀ ਹਰਜਿੰਦਰ ਬਰਵਾਨਦਾਸ ਬਾਵਾ ਜੀ, ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸ਼੍ਰੀ ਸ਼ਾਮ ਸੁੰਦਰ ਭਾਰਦਵਾਜ, ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪੈਲ ਸ਼੍ਰੀ ਸਨੀ ਅਰੰਭਾ, ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਰਾਜੀਵ ਸੋਹਾੜ ਅਤੇ ਪਿੰਜੀਪਲ ਮੈਡਮ ਮਿਜਿਸ ਅਨੀਤਾ ਕੁਮਾਰੀ ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ

ਮੌਜੂਦ ਸਨ। ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪਿੰਜੀਪਲ ਮੈਡਮ ਦੁਆਰਾ ਰਿਬਨ ਕਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤੇ ਨੌਨੂ-ਮੁੰਨੂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਟੋਫੀਆਂ ਅਤੇ ਚਾਕਲੇਟ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਉੱਪਰੰਤ ਪਿੰਜੀਪਲ ਮੈਡਮ ਤੋਂ ਨਰਸਰੀ ਕਲਾਸ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਮੈਡਮ ਜਸਵੰਤ ਕੌਰ, ਮੈਡਮ ਹਿਮੀ, ਮੈਡਮ ਤੇ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਮੈਡਮ ਸਤਵਿੰਦਰਜੀਤ ਕੌਰ ਦੁਆਰਾ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਕੇਕ ਕੱਟਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪਿੰਜੀਪਲ ਮੈਡਮ ਦੁਆਰਾ ਨੌਨੂ-ਮੁੰਨੂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਸੁੰਦਰ ਪੁਸ਼ਾਕਾਂ ਦੀ ਤਾਰੀਫ ਕਰਦਿਆਂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਰੱਖੇ ਪਹਿਲੇ ਕਦਮ ਲਈ ਸ਼ੁਭਕਾਮਨਾਵਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੁਆਰਾ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਬਿਹਤਰ ਭਵਿੱਖ ਦੀ ਖਾਮਨਾ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਉੱਪਰੰਤ ਨੌਨੂ-ਮੁੰਨੂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਣੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਸੰਗੀਤਕ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਰਾਜੀਵ ਸੋਹਾੜ ਅਤੇ ਪਿੰਜੀਪਲ ਮੈਡਮ ਮਿਜਿਸ ਅਨੀਤਾ ਕੁਮਾਰੀ ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ

# ਬੇਜ਼ਮੀਨੇ-ਸਾਧਨਹੀਣ ਪੇਂਡੂ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੇ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਖਿਲਾਫ ਪ੍ਰਗਟਾਇਆ ਰੋਸ



ਬਠਿੰਡਾ : ਫਿਰਾਕੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਦੀ ਬਠਿੰਡਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਭਾਰੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਪਰਵਾਰਾਂ ਸਮੇਤ ਡੀ ਸੀ ਦਫਤਰ ਬਠਿੰਡਾ ਸਾਹਮਣੇ ਇਕੱਤਰ ਹੋਏ ਬੇਜ਼ਮੀਨੇ-ਸਾਧਨਹੀਣ ਪੇਂਡੂ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੇ ਸੂਬੇ ਦੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਖਿਲਾਫ ਸ਼ਬਦਰਸਤ ਗੇਸ ਪਰਨਾ ਮਾਰ ਕੇ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਘੋਰ ਵਿਤਕਰੇ ਅਤੇ ਜ਼ਿਆਦਤੀਆਂ ਤਿੱਖਾ ਰੋਸ ਪ੍ਰਗਟਾਇਆ। ਪਰਨੇ-ਪੁਰਬਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਸਭਾ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਿੰਨੂ ਸਿੰਘ ਘੁੱਦਾ ਅਤੇ ਪਰਵਾਰ ਪੁਕਸ ਸਿੰਘ ਨੰਦਰਾੜ ਨੇ ਕੀਤੀ। ਕਿਰਤੀਆਂ ਦੇ ਵਿਸ਼ਾਲ ਇਕੱਠ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਸਾਬੀ ਘੁੱਦਾ ਅਤੇ ਨੰਦਰਾੜ ਨੇ ਦੱਸ ਲਾਇਆ ਕਿ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਚੰਟਾ ਜਿੱਤਣ ਲਈ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨਾਲ ਕੀਤੇ ਸਾਰੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਤੋਂ ਪਿੱਛਾ ਹਟ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਪਿਛਲੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਮਾਮੂਲੀ ਸਹੂਲਤਾਂ 'ਚ ਵੀ ਭਾਰੀ ਲਾਟੜੀਆਂ ਕਰਦੀ ਜਾ

ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਲੋੜਵੰਦ ਗਰੀਬਾਂ ਦੇ ਲਾਸ਼ ਕਾਫ਼ ਕੱਟਣ ਅਤੇ ਦਰਜਨਾਂ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਕਣਕ ਤੋਂ ਵਾਂਝੇ ਰੱਖਣ ਬਦਲੇ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਅਫਸਰਗਾਰੀ ਨੂੰ ਕਰੜੇ ਹੱਥੀ ਲਿਆ। ਸੁਲਾਹਿਆਂ ਨੂੰ ਮਨ ਕੀਤੀ ਕਿ ਕਣਕ ਦੀ ਫਸਲ ਦੇ ਖਰਾਬੇ ਦੇ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਤੋਂ ਬੇਜ਼ਮੀਨੇ ਪੇਂਡੂ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਵਾਂਝੇ ਰੱਖਣ ਦੀ ਪੱਖਪਾਤੀ ਨੀਤੀ ਤਿਆਗ ਕੇ ਸਾਰੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਉਕਾਰ ਵਾਢਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ। ਭਾਰਤੀ ਜਥੇਬੰਦੀ ਔਰਤ ਮੁਕਤੀ ਸੰਗਠ ਦੀ ਸੂਬਾਈ ਆਗੂ ਦਰਸ਼ਨਾ ਜੋਸ਼ੀ ਨੇ ਵੀ ਸੰਬੰਧ ਕੀਤਾ। ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਬਾਕਸ, ਮੋਰ ਸਿੰਘ ਤੁੰਗਵਾਲੀ, ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਤੁੰਗਵਾਲੀ, ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁਰਲੀ, ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਬਝਲੀ ਨੇ ਵੀ ਵਿਚਾਰ ਰੱਖੇ।

# ਕਾਰਤਾਰ

ਸੈਂਕੜੇ ਗੋਲੀਆਂ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ ਬਰੇਟਾ (ਗੋਬਿੰਦ ਬਰਮਾ)-ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਦੋਹਾਨੇ ਗ਼ੌਰਤ ਇੱਕ ਵਿਚਕਾਰ ਨੂੰ ਵੱਡੀ ਤਾਦਾਦ ਵਿੱਚ ਨੌਲੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ ਕਰਨ ਦਾ ਸਮਾਚਾਰ ਮਿਲਿਆ ਹੈ। ਇਕੱਤਰ ਕੀਤੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਐਸ.ਐੱਚ.ਓ. ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਐਸ.ਐੱਚ.ਓ. ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੋਹਾਨੇ ਗ਼ੌਰਤ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿਖੇ ਆਪਣੇ ਦੋਹਾਨੇ 150 ਗੋਲੀਆਂ ਐਲਪਾਸੈਡ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ ਕਰ ਲਿਆ, ਜਿਸ ਦੀ ਸ਼ਨਾਖਤ ਸੁਖਪਾਲ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ ਗੋਬਿੰਦਗੜ੍ਹ ਜੈਸੀਆਂ ਵਜੋਂ ਹੋਈ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਆਪੀਨ ਪਾਰਾ 22ਬੀ. ਤਹਿਤ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਜਾਂਚ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ।

# ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰਾਂ 'ਚ ਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਛਾਂਦਾਰ ਪੌਦੇ

ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼ਹਿਦਕਪਾਲ/ਪੁਲਾ)-ਵਾਤਾਵਰਣ ਦੀ ਸਾਂਭਾਲ-ਛਾਂਦਾਰ ਅਤੇ ਸ਼ੁੱਧਤਾ ਲਈ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਾਰੇ ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰਾਂ ਵਿੱਚ ਰੋੜੇ ਛਾਂਦਾਰ ਵਾਲੇ ਪੌਦੇ ਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰਾਂ ਵਿੱਚ ਰੋੜੇ ਛਾਂਦਾਰ ਵਾਲੇ ਪੌਦੇ ਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰਾਂ ਵਿੱਚ 150 ਤੋਂ ਵੱਧ ਬੂਟੇ ਲਾਉਣ ਦਾ ਟੀਚਾ ਮਿੱਥਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਖੁੱਲੀਆਂ ਹਲਕਾ ਲਈ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦੀ ਸ਼ੁੱਧਤਾ ਲਈ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪੌਦੇ ਲਾਉਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹੋਰਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸ਼੍ਰੀ ਕੰਵਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਤਹਿਤ ਕਮੇਟੀ ਕੁਆਰਡੀਨੇਟਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨਿਤ ਕਰਗਣ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

# ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਢਾਬਸਰ ਕਰੀ ਕਲਾਂ ਵਿਖੇ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਵਿਸਾਖੀ ਮੇਲਾ

ਮਮਦੇਟ, (ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਕੰਬੋਜ) ਖਾਲਸੇ ਦੀ ਸਾਜਨਾ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਣ ਵਿਸਾਖੀ ਮੇਲਾ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਢਾਬਸਰ ਕਰੀ ਕਲਾਂ ਵਿਖੇ 16 ਅਪ੍ਰੈਲ ਨੂੰ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬਾਬਾ ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਜੀ ਬੋਰੀ ਵਾਲਿਆਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਡਿਫਿੰਜ਼ਰ-ਡਾਇਲਕਾ ਰੋਡ 'ਤੇ ਸਥਿਤ ਪਿੰਡ ਕਰੀ ਕਲਾਂ ਤੇ ਨਵਾਂ ਕਿਲਾ ਦੇ ਦਰਮਿਆਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਢਾਬਸਰ ਵਿਖੇ ਕਰਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਵਿਸਾਖੀ ਮੇਲੇ 'ਤੇ ਸਾਰਾ ਦਿਨ ਦੀਵਾਨ ਸਜਣਗੇ ਤੇ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਰਾਗੀ ਢਾਬੀ ਤੇ ਕਵੀਆਂ ਜਥੇ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਗੁਰ ਦਿਤਾਰਾ ਸਰਵਣ ਕਰਾਉਣਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੇਲੇ ਦੋਹਾਨੇ ਸਾਰਾ ਦਿਨ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਪੌਦੇ ਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹੋਰਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸ਼੍ਰੀ ਕੰਵਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਤਹਿਤ ਕਮੇਟੀ ਕੁਆਰਡੀਨੇਟਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨਿਤ ਕਰਗਣ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

# ਰੋਹੀਵਾਲਾ ਤੇ ਸੰਧੂ ਪਰਵਾਰ ਨੂੰ ਸਦਮਾ, ਮਾਤਾ ਸਵਰਗਵਾਸ

ਮਲੋਟ, (ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ) ਮਾਤਾ ਜਗਤਾਰ ਕੌਰ ਸੰਧੂ ਸੁਪਤਨੀ ਸਦ: ਹਜ਼ੂਰ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ, ਜੇ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਭਾਣੇ ਅਨੁਸਾਰ ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਨੂੰ ਅਲਵਿਦਾ ਆਖ ਗਏ ਸਨ, ਦੋ ਅਕਾਲ ਚਲਾਣੇ 'ਤੇ ਮਹਾਰਾਜਾ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਲਜ ਮਲੋਟ ਦੀ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਭਾਰਤ, ਸਕੱਤਰ ਪਿਰਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੇਖੋਂ, ਸਟਾਫ਼ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਸੰਧੂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ। ਮਾਤਾ ਜਗਤਾਰ ਕੌਰ ਜੀ ਪਿੰਡ ਸਰਵਾਣ ਬੋਲਦਾ ਦੇ ਨਾਮਕ ਰਾਜਾ ਜੰਗ ਪਰਵਾਰ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਸਨ, ਜੋ ਆਪਣੇ ਸਿਰਫ ਤੇ ਹਲੀਮੀ ਲਈ ਜਾਣੇ ਜਾਂਦੇ ਸਨ। ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਦੀ ਰਜਾ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣਾ, ਹੋਈ ਕਿਰਤ ਕਰਨਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦਾ ਨੇਮ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਆਪਣੇ ਪਿੰਡ ਉੱਚੇ ਇੱਕ ਭਰਿਆ ਹੋਇਆ ਖੇਤਰ ਵੱਲ ਪਰਵਾਰ ਛੱਡ ਕੇ ਗਏ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਪੁੱਤਰ ਅਰਜਨ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ, ਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ, ਮੇਜਰ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ, ਪੁੱਤ ਜਥਾਈ ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ, ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ, ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਚੰਗਾ ਨਾਂਅ ਤੇ ਤੁਰਬਾ ਹੋ ਪੈਰੋਂਦੇ ਦਰਜਿਦਾਰ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ, ਬੱਬੂ, ਭਵਨਵਾਲ ਸਿੰਘ, ਅਨਮੋਲਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਤੇਜ ਸਿੰਘ ਵੀ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਰੱਖਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਖੁੱਬ ਦੀ ਘੜੀ ਵਿੱਚ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੀ ਲੋਕਲ ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਸਮੇਤ ਸਾਰਾ ਵਿਦਾਇਕ ਰਹਾਈ ਸਿੰਘ ਕਰਮਚਾਰੀ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵਣਵਾਲਾ, ਤੇਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮਿੱਠੂਬਰਾ, ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕੋਲਿਆਂਵਾਲੀ, ਸਤਿੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਟਾ, ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਏ ਐੱਸ ਡੀ, ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਕੌਰ, ਜੱਸਾ ਕੌਰ ਨੇ ਵੀ ਉੱਚ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ।

# ਭਾਈ ਗੁਰਸੇਵਕ ਸਿੰਘ ਦਾ ਸੇਵਾਮੁਕਤੀ 'ਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਨਮਾਨ

ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ, (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਲੌਹਗੜ੍ਹ)-ਇਤਿਹਾਸਕ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਿੰਘਰ ਕਾਲਮਲਾ ਸਾਹਿਬ ਛਾਪਾ (ਬਰਨਾਲਾ) ਵਿਖੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਚਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਜੱਸਾ ਸਿੰਘ ਆਹੂਲਵਾਲੀਆ ਗੁਰਮਤਿ ਸੰਗੀਤ ਵਿਦਿਆਲਾ ਦੇ ਵਿਚਾਰਯ ਭਾਈ ਗੁਰਸੇਵਕ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਸੇਵਾਮੁਕਤ ਹੋਣ 'ਤੇ ਨਿੱਖੀ ਵਿਦਾਇਗੀ ਪਾਰਟੀ ਮੌਕੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੁਖਮਨੀ ਸਾਹਿਬ ਪਾਠ ਦੇ ਭੰਗ ਉੱਪਰੰਤ ਵਿਦਿਆਲਾ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਕੀਰਤਨੀ ਜਥੇ ਨੇ ਰਸਤਿਆਂ ਕੀਰਤਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਲਦਿਆਂ ਵਿਚਾਰਯ ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਛੀਨੀਵਾਲ, ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਮੋਨੇਜਰ ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬੁਹਾਣਕੇ ਨੇ ਵਿਚਾਰਯ ਭਾਈ ਗੁਰਸੇਵਕ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ 'ਚ ਸਾਢੇ ਤਿੰਨ ਦਹਾਕੇ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮਾਂ ਲਗਨ ਮਿਹਨਤ ਅਤੇ ਵਿਚਾਰਨਾਚਰੀ ਨਾਲ ਬਣਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨੂੰ ਨਿਭਾਇਆ। ਸੇਵਾਮੁਕਤ ਹੋਏ ਭਾਈ ਗੁਰਸੇਵਕ ਸਿੰਘ ਨੇ ਮਾਣ-ਸਤਿਕਾਰ ਦੇਣ ਲਈ ਸਾਹਿਬਾਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਚਾਰਯ ਭਾਈ ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਛੀਨੀਵਾਲ, ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੂਰ, ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਲਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਿੰਸ ਕਲੋਥ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਜ਼ੀਰਕੇ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਅਣਖੀ, ਜਥੇ ਮੁਖਤਿਆਰ ਸਿੰਘ ਛਾਪਾ, ਹੰਡ ਗੁੱਬੀ ਭਾਈ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਕਾਲਮਲਾ, ਬੀਬੀ ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਭੱਠਾਂ, ਭਾਈ ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਟਾਪੋਲੀਆ ਸਾਹਿਬ, ਮੋਨੇਜਰ ਜਨੇਲੀ ਸਿੰਘ ਚੌਕੀਆ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਵਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਹਜ਼ੂਰ, ਮੋਨੇਜਰ ਨਿਰਭੇ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਭਾਈ ਗੁਰਸੇਵਕ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ।

# ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਜੰਡਸਰ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਲੀਵਾਲ ਵਿਖੇ ਮੁਕਤ ਜਾਂਚ ਕੈਂਪ ਲਾਇਆ

ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ, (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਲੌਹਗੜ੍ਹ)-ਇਤਿਹਾਸਕ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਜੰਡਸਰ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਲੀਵਾਲ ਵਿਖੇ ਤੱਥਗੁਰ ਗਮਪਲ ਬਣਨਾ ਵੱਲੋਂ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਕਮੇਟੀ ਜੰਡਸਰ ਸਾਹਿਬ, ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤ, ਯੂਥ ਕਲੱਬ, ਗੋਲੀ ਗਿੱਲ ਨੰਗਲ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਨੌਕ, ਕੰਨ, ਗਲੇ ਦੀਆਂ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਦੀ ਰੋਕਥਾਮ ਸੰਬੰਧੀ ਮੁਕਤ ਜਾਂਚ ਕੈਂਪ ਮਾਰਿਹ ਡਾ. ਗਗਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਲਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾਕਟਰ ਗਗਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਦੀ ਸਹਿਯੋਗੀ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ 110 ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਕੇ ਮੁਕਤ ਦਵਾਈਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸਰਕਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਲੀਵਾਲ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਮੇਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਾ ਇਸ ਉਦਮ ਲਈ ਖੇਨਵਾਦ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਜਿਹੇ ਮੁਕਤ ਕੈਂਪ ਹਰ ਪਿੰਡ ਵਿੱਚ ਲਾਉਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਜੂ ਲੋੜਵੰਦਾਂ ਨੂੰ ਰਾਹਿਤ ਮਿਲੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਮੇਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਭਾਈ ਗੁਰਸੇਵਕ ਸਿੰਘ, ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਲੀਵਾਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਡਾਕਟਰ ਗਗਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸ਼ਖ਼ਸੀਅਤਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

# ਐੱਸ ਐੱਸ ਡੀ ਸਮਾਰਟ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਵਿਗਿਆਨ ਮੇਲਾ ਲਾਇਆ

ਗੁਰੂਗਰਸਾਏ (ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੋਢੀ) ਵਿਦਿਅਕ ਸੰਸਥਾ ਐੱਸ ਐੱਸ ਡੀ ਸਮਾਰਟ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਵਿਗਿਆਨ ਮੇਲੇ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਵਿਗਿਆਨ ਮੇਲੇ ਵਿੱਚ 8 ਸਾਲ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 15 ਸਾਲ ਤੱਕ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਸਾਇੰਸ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪਹਿਲੂਆਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਣ ਵਾਲੇ ਮਾਡਲ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਵਿਗਿਆਨ ਦੇ ਮਾਡਲਾਂ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸੰਚਾਰ ਹੁਨਰ ਅਤੇ ਬੋਲਣ ਦੀ ਕਲਾ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਹੀ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ। ਵਿਗਿਆਨ ਮੇਲੇ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸੁਰਜੀਤ ਉਰਜਾ, ਤਾਪਕ ਸਿੱਖਣੀ ਪ੍ਰਣਾਲੀ, ਭੂਚਾਲ ਖੋਜਣਾ, ਰੱਠ ਵਾਟਰ ਡਾਇਲੇਟਿੰਗ ਸਿਸਟਮ, ਬੈਚਿਗ ਸਿਸਟਮ, ਨਿਊਟਨ ਦਾ ਕਾਨੂੰਨ, ਸਵੱਛ ਭਾਰਤ, ਟ੍ਰੈਕਿੰਗ ਸਿਸਟਮ ਆਦਿ ਦੇ ਕਈ ਮਾਡਲ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਛੋਟੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਤੀ ਨੂੰ ਬਦਾਉਣ ਲਈ ਸਾਇੰਸ ਚਾਰਟ ਬਣਾਏ। ਰੁੱਖ ਲਾਉਣ, ਸਿੱਕਲ ਯੂਜ਼ ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨਾ ਕਰਨ ਵਰਗੇ ਜ਼ਰੂਰੀ ਵਿਸ਼ਿਆਂ 'ਤੇ ਆਪਣੀ ਰਚਨਾਤਮਕਤਾ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਐੱਸ ਐੱਸ ਡੀ ਫਾਉਂਡੇਸ਼ਨ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਮਾਤਾ ਸੁਜੀਤੀ ਮਹਾਰੀਦੀ ਦੇਵੀ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਗਾਹੜੀ ਵਰਗੇ ਵੀ ਗੁਰੂ, ਸਾਬਕਾ ਐੱਸ ਡੀ ਏ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਬਲਵੰਦ ਵੋਰਾ, ਸਬ ਇੰਪੈਕਟਰ ਹਿਲ ਰਾਣੀ, ਨਰੇਸ਼ ਸੀਕਰੀ ਗੁਰਗਰਸਾਏ, ਜਨਕ ਰਾਜ ਬਹਾਦਰ ਕੌ, ਦੁਨੀ ਕੌਰ, ਬਿਸ਼ਨ ਲਾਲ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪੇ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ

# ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਮਾਡਲ ਸਬੰਧੀ ਪੁੱਛੇ ਸਵਾਲਾਂ ਦੇ ਜਵਾਬ ਵੀ

ਦਿੱਤੇ। ਐੱਸ ਐੱਸ ਡੀ ਫਾਉਂਡੇਸ਼ਨ ਦੀ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਸੁਜੀਤੀ ਮਹਾਰੀਦੀ ਦੇਵੀ ਤੇ ਪਿੰਜੀਪਲ ਪੁਸ਼ਾ ਸਿੰਘ ਨੇ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਨੂੰ ਯਾਦਗਾਰੀ ਚਿੱਠੀ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਆਗੀਕਾਰ ਲਿਆ। ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਡਾ. ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਉਤਸੁਕਤਾ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ, ਮੋਢੀਆਂ ਦੇ ਕੌਸ਼ਲ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਤੇ ਕੇਰੀਅਰ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ੀ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਵਿਗਿਆਨ ਮੇਲੇ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹਨ। ਪੜ੍ਹਾਈ ਨੂੰ ਕਿਤਾਬੀ ਦੁਨੀਆਂ ਤੋਂ ਪਰੇ ਲੈ ਕੇ ਪ੍ਰੈਕਟੀਕਲ ਆਧਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਪਿਆਰ ਦੇਣਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਸਾਡਾ ਸਕੂਲ ਹਰ ਸਾਲ ਸਾਇੰਸ ਮੇਲੇ ਆਯੋਜਨ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਪੁਸ਼ੇਸ਼ਾ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਤੇ ਲਗਨ ਸਦਕਾ ਹੀ ਵਿਗਿਆਨ ਮੇਲਾ ਕਰਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ।

# ਸਰਕਾਰੀ ਮਿਡਲ ਸਕੂਲ ਉੱਡਤ ਸੈਦਵਾਲਾ 'ਚ ਸਾਲਾਨਾ ਸਮਾਗਮ

ਮਾਨਸਾ 11 ਅਪ੍ਰੈਲ (ਪ੍ਰਮਾਣ)-ਸਰਕਾਰੀ ਮਿਡਲ ਸਕੂਲ ਉੱਡਤ ਸੈਦਵਾਲਾ ਵਿਖੇ ਸਾਲਾਨਾ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਕਾਲੀ ਚੇਅਰਮੈਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਯੋਜਨਾ ਕਮੇਟੀ ਮਾਨਸਾ ਅਤੇ ਸਮਾਗਮ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫ਼ਸਰ (ਜੇ.ਸਿ.ਮਾਨਸਾ) ਨੇ ਕੀਤੀ। ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼, ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤ, ਸਕੂਲ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਕਮੇਟੀ, ਸਮੂਹ ਕਲੱਬ, ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸਕੂਲ ਪੁਰੰਦਰ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਨਿੱਖਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸਕੂਲ ਮੁਖੀ ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਹੀਰਵਾਲਾ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਨੂੰ ਜੀ ਆਇਆਂ ਨੂੰ ਕਹਿਣ ਦੇ ਭਾਈ ਗੁਰਸੇਵਕ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਲੀਵਾਲ ਅਤੇ ਸਮੂਹ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਅਤੇ ਤਥਗੁਰ ਗਮਪਲ ਬਣਨਾ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਦਾ ਇਸ ਉਦਮ ਲਈ ਖੇਨਵਾਦ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਜਿਹੇ ਮੁਕਤ ਕੈਂਪ ਹਰ ਪਿੰਡ ਵਿੱਚ ਲਾਉਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਜੂ ਲੋੜਵੰਦਾਂ ਨੂੰ ਰਾਹਿਤ ਮਿਲੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਮੇਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਭਾਈ ਗੁਰਸੇਵਕ ਸਿੰਘ, ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਲੀਵਾਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਡਾਕਟਰ ਗਗਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸ਼ਖ਼ਸੀਅਤਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

# ਮਨੋਰੰਜਕ ਤੇ ਮਿਊਜ਼ੀਕਲ ਡਰਾਮਾ ਹੋਵੇਗੀ ਯੁਵਰਾਜ ਹੰਸ ਦੀ ਫਿਲਮ 'ਮੁੰਡਾ ਰੌਕਸਟਾਰ'

ਸ਼ਮਾਣਾ ( ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਬੱਲ, ਗੁਰਪਿਆਰ ਸਿੰਘ ਬੱਲ)- ਪੰਜਾਬੀ ਅਦਾਕਾਰ ਯੁਵਰਾਜ ਹੰਸ ਆਪਣੀ ਆਉਣ ਵਾਲੀ ਡਰਾਮਾ ਫਿਲਮ 'ਮੁੰਡਾ ਰਾਕਸਟਾਰ' ਨਾਲ ਸਭ ਨੂੰ ਸੰਗੀਤ ਦੇ ਸਫ਼ਰ 'ਤੇ ਲੈ ਕੇ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਤਿਆਰ ਹਨ। ਯੁਵਰਾਜ ਹੰਸ ਆਪਣੀ ਸ਼੍ਰੀਲੀ ਅਵਾਜ਼ ਅਤੇ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਅਦਾਕਾਰੀ ਦੇ ਹੁਨਰ ਲਈ ਜਾਣੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਪਰ ਇਸ ਵਾਰ ਉਹ ਆਪਣੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਮਿਊਜ਼ੀਕਲ ਡਰਾਮਾ 'ਚ ਦੋਵਾਂ ਦੇ ਸੁਮੇਲ ਨੂੰ ਦਿਖਾਉਣ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਹ ਫਿਲਮ ਇੰਡੀਆ ਗੋਲਡ ਫਿਲਮਜ਼ ਦੇ ਬੈਨਰ ਹੇਠ ਸੋਜੇ ਜ਼ਾਲਾਨ ਅਤੇ ਅਭਿਸ਼ੇਕ ਜ਼ਾਲਾਨ ਦੁਆਰਾ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਸੋਜੇ ਜ਼ਾਲਾਨ ਅਤੇ ਅਭਿਸ਼ੇਕ ਜ਼ਾਲਾਨ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਮਿਤ ਫਿਲਮ 'ਮੁੰਡਾ ਰਾਕਸਟਾਰ' ਦਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਨ ਸਤਿਆਜੀਤ ਪੁਰੀ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਜੋ ਬਾਲੀਵੁੱਡ ਫਿਲਮਾਂ 'ਚ ਬਹੁਤ ਅਭਿਨੇਤਾ ਵੀ ਹੋਏ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਵੱਖ-ਵੱਖ ਫਿਲਮਾਂ ਵਿੱਚ ਕਈ ਭੂਮਿਕਾਵਾਂ ਨਿਭਾਉਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਤਿਆਜੀਤ ਪੁਰੀ ਹੁਣ ਇੱਕ ਨਿਰਦੇਸ਼ਕ ਵੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਣ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਦੋਹਾਨੇ ਮਹੂਰਤ ਸੂਟ ਕਰਦਿਆਂ ਫਿਲਮ 'ਮੁੰਡਾ ਰਾਕਸਟਾਰ' ਦੀ ਸੁਰਿੰਤਰ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਫਿਲਮ ਇਸ ਸਾਲ ਸਿਨੇਮਾ ਘਰਾਂ 'ਚ ਰਿਲੀਜ਼ ਹੋਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੈ। ਫਿਲਮ ਦਾ ਸੰਗੀਤ ਜੀਵੇਦ ਕੁਮਾਰ ਡਾਇਰੈਕਟ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਦਕਿ ਗੀਤਕਾਰ ਗੋਪੀ ਸਿੰਘ ਨੇ ਇਸ ਦੇ ਲਈ ਸੁਖਦ ਬੱਲ ਲਿਖੇ ਹਨ। ਫਿਲਮ ਦੀ ਕਹਾਣੀ, ਸਰੀਨਪਲੇਅ ਅਤੇ ਡਾਇਲੋਗਸ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਸਤਿਆਜੀਤ ਪੁਰੀ ਅਤੇ ਨਵਦੀਪ ਮੋਦਰਿਲਾ ਦਾ ਹੱਥ ਹੈ।

# ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਬਰੌਜ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਹਾਸਲ ਕਰਨ 'ਚ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ

ਬਠਿੰਡਾ, (ਪਰਵਿੰਦਰ ਜੀਤ ਸਿੰਘ) ਪਿੰਜੀਪਲ ਸਕੱਤਰ, ਉਦਯੋਗ ਤੇ ਕਾਰਜ ਸ਼੍ਰੀ ਦਿਲੀਪ ਕੁਮਾਰ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਸਕੱਤਰ ਉਦਯੋਗ ਸ਼੍ਰੀ ਅਮਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਮਾਇਕਰੋ ਸਮਾਲ ਤੇ ਮਿਡੀਅਮ ਇਕਾਈਆਂ ਵੱਲੋਂ ਜੋਡ (ਜੀਰੋ ਇਕੋਵ ਕੀਰ ਡਿਵੈਕਟ) ਬਰੌਜ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਬਠਿੰਡਾ ਸ਼੍ਰੀ ਸ਼ੇਖਰ ਅਹਿਮਦ ਪਰੇ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਐਮ ਐੱਸ ਐਮ ਟੀ. ਮੰਤਰਾਲੇ ਵੱਲੋਂ ਉਦਯੋਗਿਕ ਇਕਾਈਆਂ ਵੱਲੋਂ ਬਣਾਏ ਜਾਂਦੇ ਸਮਾਨ ਨੂੰ ਵੇਚਣ ਵਾਲੇ ਨੂੰ ਤੇ ਸਮਾਨ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵੇਲੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਨੂੰ ਪੈਂਦੇ ਮਾੜੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨੂੰ ਮਾਪਣ ਲਈ ਇਹ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਕੀਮ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਮੰਤਰਾਲੇ ਵੱਲੋਂ 'ਕਵਾਲਿਟੀ ਕੌਂਸਲ ਆਫ ਇੰਡੀਆ' ਨੂੰ ਨਾਮਜ਼ਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਉਦਯੋਗ

# ਕੇਂਦਰ ਦੇ ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ ਸ਼੍ਰੀ ਪ੍ਰੀਤ ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਰੌਜ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਉਦਯੋਗ ਕੇਂਦਰ ਦੇ ਫੀਲਡ ਸਟਾਫ ਨੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਪੈਂਦੀਆਂ ਉਦਯੋਗਿਕ ਇਕਾਈਆਂ ਨੂੰ ਵੇਚ ਕੇ ਲੱਭੀਏ ਮਾਮਲਿਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਾ ਕੇ ਇਹ ਟੀਚਾ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਬਠਿੰਡਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਨੂੰ ਲੁਧਿਆਣਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਮਾਣ ਹਾਸਲ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਇਕਾਈਆਂ ਨੂੰ ਸਿਲਵਰ ਤੇ ਗੋਲਡ ਲੋਕ











# ਵਿਸਾਖੀ ਦਿਹਾੜੇ 'ਤੇ ਬਿਦਰ ਸੁਮਨ ਵੱਲੋਂ ਗੁਰਾਇਆ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਸੈਂਟ

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਅਤੇ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾ: ਬੀ.ਆਰ ਅੰਬੇਡਕਰ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

## ਪਿੰਦੂ ਜੌਹਲ ਵਰਲਡ ਵਾਈਡ ਸਕੋਪ ਵੈਲਫੇਅਰ ਸੁਸਾਇਟੀ ਯੂ ਕੇ



ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਅਤੇ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾ: ਬੀ.ਆਰ ਅੰਬੇਡਕਰ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ, ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਸ਼. ਚੌਧਰੀ ਸਿੱਖ ਸਿੰਘ  
ਬੀ. ਚੌਧਰੀ ਸਿੱਖ ਸਿੰਘ  
ਚੌਧਰੀ ਸਿੱਖ ਸਿੰਘ

**ਯੂਥ ਫੁੱਟਬਾਲ ਕਲੱਬ ਰੁੜਕਾ ਕਲਾਂ**

1. ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਫੁੱਟਬਾਲ ਸਾਲਾਨਾ 5000 ਫੁੱਟਬਾਲ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਫਰੀ ਟਰੇਨਿੰਗ ਅਤੇ ਖੇਡ ਕਿੱਟ
2. 25 ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਫੁੱਟਬਾਲ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ
3. ਰੋਸ਼ਨੀ, ਕਰੋੜੀ ਅਤੇ ਵੈਟਲਿਕਟਿੰਗ ਦੀ ਮੁਫਤ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ
4. 20 ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਯੂਥ ਮੈਂਟਰਾਂ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ
5. ਲੜਕੀਆਂ ਲਈ ਮੁਫਤ ਕੰਪਿਊਟਰ ਸਿੱਖਿਆ
6. ਖੇਡਾਂ ਅਤੇ ਸਪੋਰਟਸ ਸ਼ੋਅ ਲਈ ਮੁਫਤ ਟਿਕਟਿੰਗ ਮੈਂਟਰ
7. ਯੂਥ ਫੁੱਟਬਾਲ ਅਤੇ ਸਪੋਰਟਸ ਸ਼ੋਅ ਦਾ ਫਰੀ ਚੈਕਅਪ ਟੈੱਪ
8. ਹਰ ਸਾਲ ਅੱਖਾਂ ਦਾ ਅਤੇ ਬਰੈਸਟ ਕੈਂਸਰ ਦਾ ਫਰੀ ਚੈਕਅਪ ਟੈੱਪ
9. ਲਗਭਗ 80 ਦੇ ਕਰੀਬ ਨੌਜਵਾਨ ਲੜਕੇ ਅਤੇ ਲੜਕੀਆਂ ਨੂੰ ਰੋਜ਼ਗਾਰ

ਯੂਥ ਪ੍ਰਧਾਨ  
ਚੌਧਰੀ ਸਿੱਖ ਸਿੰਘ

ਸੰਜੇ ਅਟਵਾਲ (ਪ੍ਰਧਾਨ)  
ਕਮਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਫਿੰਟੂ  
ਅੰਜੂ ਅਟਵਾਲ  
ਗੁਲਜ਼ਾਰ ਮਸੀਹ

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾ: ਬੀ.ਆਰ ਅੰਬੇਡਕਰ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ, ਵਿਸਾਖੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਿੰਘ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ  
ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਅਤੇ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾ: ਬੀ.ਆਰ ਅੰਬੇਡਕਰ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ, ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਦੇਵ ਮਾਇਆਵਤੀ  
ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ  
ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ  
ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ  
ਪਰਚਾਰਨ ਬੇਰਾ

ਗੰਮਿਊਰ ਸੈਟਰ  
ਵਿਗੰਦਰੀ  
ਵਾਈ.ਐਚ.ਸੀ. ਫੁੱਟਬਾਲ ਅਕੈਡਮੀ  
ਵਾਈ.ਐਚ.ਸੀ. ਰੁੜਕਾ ਅਤੇ ਕਰੋੜੀ ਅਕੈਡਮੀ

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਅਤੇ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾ: ਬੀ.ਆਰ ਅੰਬੇਡਕਰ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ, ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਵੱਲੋਂ : ਸੰਜੇ ਅਟਵਾਲ ਪ੍ਰਧਾਨ  
ਵਾਲਮੀਕੀ ਸਿਟੀ ਸਭਾ ਗੁਰਾਇਆ

ਮੈਥਨ ਮਸੀਹ  
ਮਾਸਟਰ ਮੋਹਰ

Ph: 01826-264433  
Mob: 81460-49273  
98783-60175  
84279-40800

**Shingar Palace**  
Big Hall (AC), Mini Hall  
G.T. ROAD, GORAYA (Jalandhar)

ਗੋਰਾ ਕੁਨਰ  
ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਕੁਨਰ

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਅਤੇ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾ: ਬੀ.ਆਰ ਅੰਬੇਡਕਰ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਅਰਵਿੰਦ ਕੇਜਰੀਵਾਲ  
ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ  
ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪ੍ਰੋ. ਕੁਮਾਰ  
ਸੁਖਮੀ ਰਿਊ  
ਪ੍ਰਦੀਪ ਚੌਹਾਨ

ਮਨਦੀਪ ਪਾਲ  
ਵਿਕਾਸ ਸਿੰਘ  
ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ  
ਸੁਰਿੰਦਰ ਭਾਰਾ  
ਰਾਮੁਲ ਪੁੰਜ  
ਸੁਨੀਲ ਮਨੌਤਾ

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾ: ਬੀ.ਆਰ ਅੰਬੇਡਕਰ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ, ਵਿਸਾਖੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

**ਰੈਪੀ ਮਾਰੀ**  
ਸਮਾਜ ਸੇਵਕ ਤੇ ਨੰਬਰਦਾਰ

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾ: ਬੀ.ਆਰ ਅੰਬੇਡਕਰ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ, ਵਿਸਾਖੀ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ  
ਤੀਰਥ ਸਿੰਘ ਚੌਸੀ  
ਨਵੰਤਰ ਸਿੰਘ

ਦੰਡਾ ਬੁਦਰਜ ਵੱਲੋਂ ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਅਤੇ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾ: ਬੀ.ਆਰ ਅੰਬੇਡਕਰ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਮਨਜੀਤ ਦੰਡਾ  
ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਦੰਡਾ  
ਮਨਿੰਦਰ ਦੰਡਾ  
ਬਲਜਿੰਦਰ ਦੰਡਾ  
ਮੱਲੀ ਦੰਡਾ  
ਦੀਪਾ ਦੰਡਾ  
ਗਿੰਦਾ ਦੰਡਾ  
ਰਿੰਦਾ ਦੰਡਾ  
ਬਿਦਰ ਸੁਨ ਦੰਡਾ

ਦਾਖਲਾ ਸ਼ੁਰੂ ਹੈ।  
**ਸ੍ਰੀ ਦਸਮੇਸ਼ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ**  
ਪਿੰਡ ਅੱਟੀ (ਜਲੰਧਰ) 144409  
ਦਾਖਲਾ ਸ਼ੁਰੂ ਹੈ।  
(ਨਰਸਰੀ ਤੋਂ ਨੌਵੀਂ ਜਮਾਤ ਲਈ)

- ਇਲਾਕੇ ਦਾ ਇੱਕੋ ਇੱਕ ਖੱਟ ਵੀਸ ਤੋਂ ਮਿਆਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇਣ ਵਾਲਾ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਮਾਧਿਅਮ ਸਕੂਲ।
- 100% ਸਮਾਰਟ ਸਕੂਲ।
- ਵਧੀਆ ਅਤੇ ਤਜਰਬੇਕਾਰ ਸਟਾਫ਼।
- ਅਧੁਨਿਕ ਸਕੂਲ ਤੋਂ ਵਾਲਾ ਸਕੂਲ।
- ਖੇਡਾਂ ਦੇ ਖੇਤਰ 'ਚ ਨੈਸ਼ਨਲ ਪੱਧਰ ਤੇ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ।
- ਵਿਦਿਆ ਦੇ ਖੇਤਰ 'ਚ ਮਹਿਰਾਨ ਹਲਡਰ।
- ਇਲਾਕੇ 'ਚ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਕਨੋਡਾ ਅਤੇ ਹੋਰ ਮੁਲਕਾਂ 'ਚ 500 ਤੋਂ ਵੱਧ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਇੱਕੋ ਇੱਕ ਸਕੂਲ।
- ਨਰਸਰੀ ਮੈਲ ਕੇ. ਜੀ. ਯੂ. ਕੇ. ਜੀ. ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪੈਕੇਜ
- IELTS 'ਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਜ਼ਿਆਦਾ Band ਲੈਣ ਲਈ ਜਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਸਕੂਲ।

**Shri Dashmesh Convent School**  
V.P.O. ATTI (JALANDHAR)  
Ph. 9815192491, 8847444324  
ਤਜਰਬੇਕਾਰ ਡਰਾਇਵਰਾਂ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਤੁਰੰਤ ਲੋੜ  
www.sdcschoolatti.com Email: sdcschool@gmail.com

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਅਤੇ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾ: ਬੀ.ਆਰ ਅੰਬੇਡਕਰ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ, ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

**M/S J.K. BATRA & SONS**  
(GORAYA)  
**M/S J.K. BATRA & SONS**  
(DOSANJH KALAN)  
Commission Agent  
Authorised Dealer :  
Mak, Varuna, Ujjala Pumps & Parkash Pipe  
Ph. 01826-262490, 501490,  
Mob. 98142-28817  
Shop No. 7-8, Dana mandi Goraya (Jal.)

**KRISHAN DEV & Co.**  
**Avinash Bhumbla & Co.**  
Bara Pind Road, Opp.  
Dana Mandi Goraya, Jalandhar

**GURU NANAK KHALSA GIRLS COLLEGE**  
Baba Sang Dhesian, Goraya, Jalandhar (NAAC Accredited)  
Admission Open for Session 2023-24  
Course Available for  
Undergraduate Classes : B.A., B.Com, B.C.A.  
Post Graduation Classes : M.A (Pbl. Eng, Pol. Sci), M.Com, M.Sc (CS)  
Post graduate diploma's : PGDCA  
Certificate Courses (After 10th and 12th)  
Dress Making, DCA, Early Childhood/Nanny Care, IELTS and Spoken English, Beauty Culture

**G.N.Khalsa Collegiate Sr. Sec . School**  
(Affiliated with NIOS for 10th and 12th)  
Streams: Medical ,Non Medical Commerce, Humanities  
**GURU NANAK KHALSA TECHNICAL INSTITUE**  
Electrician, Diesel Mechanic, Computer Hardware, Data Entry Operator, AC and Refrigeration, Hair and Cutting  
Admission Open in School for Special Need Children  
**S. Gurpartap Singh Wadala (President)**  
For any query  
Call : 01826-268755, 268146, 268174, 268161  
Email : gn\_khalsa@rediffmail.com,  
gncollegiate@gmail.com  
Publicschool05@gmail.com  
Visit at :https://gnkgcbabasangdhesian.org

**SERVO**  
Sodhi : 98152-17751  
Hardeep : 81468-14151  
Shiv : 97800-62787

**RUPAL FILLING STATION**  
Dealer For : Indian Oil Corporation Ltd.  
(A Govt. of India Enterprise)  
Rurka Road (Vill. Dhanda)  
P.O. Sang Dhesian, Distt. Jalandhar (Pb.) India

ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਅਤੇ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾ: ਬੀ.ਆਰ ਅੰਬੇਡਕਰ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ, ਦੀਆਂ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਵਧਾਈਆਂ

ਵੱਲੋਂ :  
ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ  
ਪੰਚਾਇਤ ਪਿੰਡ  
ਰੰਧਾਵਾ

ਮਗਲ ਸਿੰਘ ਸਰਪੰਚ  
ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਪੰਚ  
ਬਲਵੀਰ ਚੰਦ ਪੰਚ  
ਸੰਤੋਖ ਸਿੰਘ ਪੰਚ  
ਪ੍ਰਦੀਪ ਕੌਰ ਪੰਚ  
ਅਮਰਜੀਤ ਕੌਰ ਪੰਚ

**S.T.S World School**  
VILL. RAJGOMAL, TEHSIL PHILLAU, DISTT JALANDHAR  
Affiliated to CBSE Code 1630781

**WISHES EVERYONE**  
**HAPPY BSAISAKHI**

WWW.STSWORLDSCHOOL.EDU.IN, EMAIL-STSW@YMAIL.COM  
CONTACT-8427866005, 01826-280280

A PREMIER INSTITUTION  
**SHREE HANUMAT**  
International Public School  
Affiliated to the C.B.S.E., New Delhi  
An English Medium Co-Education Senior Secondary School  
S.H.I.P.S.

**ADMISSION OPEN**  
(2023-24)  
For Classes Pre-Nursery to IX & XI  
(Medical, Non-Medical, Commerce & Humanities)

Near Shiv Mandir, G. T. Road, GORAYA  
Tel. 01826-264069, 78376-36615, 99887-03474  
www.shipsgoraya.com  
E-mail : hpsgoraya@gmail.com  
s.h.i.p.s.goraya@gmail.com